



Ayer

Jerez de la Frontera, viernes 21 de JUNIO DE 1946

AÑO XI - NUMERO 3.940.

Dan comienzo en Toledo "PAX ROMANA" LOS SOLEMNES ACTOS DEL XIX Congreso Internacional de

Más de doscientos delegados de todos los países del mundo en la ciudad del Alcázar

El Cardenal primado pronunció un discurso poniendo de relieve la misión de paz y fraternidad cristiana a realizar en esta hora

Toledo. — Con una misa de rito mozárabe, celebrada esta mañana en la Catedral, han comenzado los solemnes actos en Toledo del XIX Congreso Internacional de «Pax Romana», al que asistieron más de 200 delegados, varios prelatos, directivos y representantes de las organizaciones católicas universitarias de diversas naciones.

Anteriormente a la misa, los delegados a su llegada a esta ciudad fueron recibidos en la plaza de Zocodover por el alcalde, que les dió la bienvenida, y directivos diocesanos de Acción Católica.

Los delegados extranjeros son: argentinos, 62; colombianos 64; peruanos, 10; Estados Unidos, 61; Guatemala, 25; Cuba, 2; Canadá, 6; Brasil, 6; Bolivia, 3; Méjico, 3; y Panamá, Paraguay y Nicaragua, uno cada una.

De Europa asisten 70 delegados, de ellos 15 portugueses, 26 ingleses, presididos por el obispo de Cardiff; 8 del Colegio Latino de Roca, varios italianos, 4 holandeses y 3 suizos.

Los delegados, después de la misa visitaron la Catedral y los principales monumentos de la ciudad. Más tarde fueron obsequiados por el Ayuntamiento y presenciaron la procesión del Corpus, desde una tribuna instalada en la Plaza del Generalísimo. A continuación fueron recibidos por el cardenal primado, doctor Plá y Deniel, en el salón del trono del Palacio Arzobispal. El cardenal les dirigió unas palabras de salutación.

Preguntado el presidente internacional de «Pax Romana», señor Ruiz Jiménez, sobre las tareas del Congreso que comienza hoy, dijo que se han cumplido todas las esperanzas que tenían los organizadores, habiéndose acogido con gran interés todas las actividades del Congreso. La organización ha sido elogiada por la Santa Sede y los cardenales Montini y Pizzardo les han enviado cartas muy alentadoras. El éxito de este Congreso se debe especialmente a las organizaciones de Acción Católica, a las Congregaciones Marianas y organizaciones universitarias, y se ha conseguido llevar el ánimo del exterior, el espíritu de independencia y libertad de nuestro país. Se ha cumplido el deseo de este Congreso: poner una piedra blanca de organización para las labores que va a acometer este Congreso sobre diversas cuestiones. — Logos.

EL CARDENAL PRIMADO RECIBE A LOS CONGRESISTAS

Toledo. — El cardenal primado, doctor Plá y Deniel, recibió esta ma-

La Feria de Muestras de Barcelona prolongada hasta el 30 del actual

Barcelona. — Ha sido autorizada la prolongación de la catorce Feria Muestrario hasta el día 30 del actual. — Logos.

Carta de Truman al Congreso SOBRE LAS actividades de la U. N. R. R. A.

Hoover elogia la ayuda de Hispanoamérica

Washington. — El Presidente Truman ha dirigido al Congreso una carta unida al séptimo informe sobre las actividades de la UNRRA.

El Presidente norteamericano declara que aunque quizás sea demasiado tarde para salvar a algunos, no será demasiado tarde para salvar a otros y expresa su confianza en que el Congreso y el pueblo aprobarán todas las medidas adicionales que sean necesarias para resolver la crítica situación.

Añade que esta crisis ha retrasado notablemente el avance de los países arruinados hacia el restablecimiento de sus condiciones normales. — Efe.

HISPANOAMERICA CONTRIBUIRA CON MAS DE DOS MIL MILLONES DE TONELADAS DE ARTICULOS ALIMENTICIOS PARA COMBATIR EL HAMBRE

Washington. — El expresidente, Hoover, ha regresado de su gira por tierras suramericanas y ha manifestado a un redactor de la United Press que los países hispanoamericanos, han prometido una contribución de más de dos mil millones de toneladas de artículos alimenticios para combatir el hambre en los países necesitados durante el presente verano. Hoover se encuentra optimista ante el propósito mostrado por toda hispanoamérica de reducir su propio consumo para poder ayudar a millones de personas europeas. Tuvo especiales palabras de elogio el expresidente yanqui para los argentinos, de quienes dijo que se ofrecieron voluntariamente para hacerse cargo de la mayor parte de los suministros de ayuda.

Hoy se entrevistará con Truman para entregarle su informe. — Efe.

El representante holandés en la O. N. U. sale para su país

Nueva York. — El representante holandés en el Consejo de Seguridad, van Kleffens, que ha salido por vía aérea para su país, ha manifestado que duda poder regresar a tiempo para asistir a la próxima sesión. En el mismo avión han salido el primer ministro húngaro, Frenck Nagy y otros funcionarios de Hungría, después de haber sostenido conferencias con el Presidente Truman para tratar de la reconversión húngara de las propiedades saqueadas por los nazis.

Los resultados no han sido fructíferos. — Efe.

Estados Unidos acusa al GOBIERNO RUMANO

Washington. — El Departamento de Estado, por medio de uno de sus portavoces, ha acusado al Gobierno rumano de prohibir a los periódicos la publicación del texto de la reciente nota de protesta anglonorteamericana sobre la ilegalidad e irregularidades en las elecciones de dicho país. Al mismo tiempo ha revelado el texto de la nota rumana de respuesta a dicha carta. — Efe.

ñana, en su Palacio Arzobispal, a los congresistas de «Pax Romana». Se hallaban presentes el presidente de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, don Fernando Martín Sánchez, y el obispo de Cardiff. Los delegados besaron el anillo pastoral del primado, después de ser presentados por grupos de naciones por el presidente internacional. (Pasa a la cuarta página)

MUFTI PIDE ASILO AL REY DE Egipto

Inglaterra pedirá posiblemente su entrega alegando que es un enemigo del país

El Cairo. — Según comunica la United Press, enterado de la presencia del Gran Mufti, el Rey Faruk le llamó a su Palacio, a las 20,30 de ayer. El Gran Mufti le informó que es refugiado y le pidió protección. No se sabe si el Rey se la ha concedido. — Efe.

EXTRAOFICIALMENTE SE DICE LE SERA CONCEDIDO EL ASILO

El airo. — De fuente extraoficial se ha sabido que el Rey Faruk concederá asilo al Gran Mufti. Este escribió su nombre en el libro registro del Palacio Real, a las ocho de la noche, en el mismo instante en que la delegación egipcia, en otro salón del Palacio, trataba de las nuevas propuestas del tratado anglo-egipcio. Hasta este momento no se ha dicho nada oficialmente sobre si el Rey Faruk concederá o no asilo al ex-Gran Mufti. — Efe.

EL GOBIERNO INGLES POSIBLEMENTE PEDIRA LA ENTREGA DEL EX-GRAN MUFTI

Londres. — El Gobierno británico va a efectuar una gestión cerca del Gobierno egipcio acerca de la presencia del ex-Gran Mufti de Jerusa-

La situación en PALESTINA

Se recrudecen los encuentros entre las fuerzas británicas y los terroristas judíos

Jerusalén. — Las fuerzas británicas practicaron ayer registros domiciliarios en toda Palestina, al parecer infructuosamente, en busca de los terroristas judíos y sus seis rehenes ingleses. Durante los choques ocurridos con tal motivo, un niño fué atropellado por un tanque. Despachos de Tel-Aviv dicen que los encuentros se recrudecieron, resultando muerto un terrorista en la madrugada de hoy y otros varios heridos en la refriega con las fuerzas británicas por las calles de la ciudad. — Efe.

DOS OFICIALES BRITANICOS DETENIDOS POR MATAR A UN JUDIO

Washington. — Dos oficiales británicos han sido detenidos por las autoridades militares británicas en Tel-Aviv, al enterarse éstas de que anoche se efectuaron disparos sobre Amram Rosenberg, judío de 25 años de edad, mientras caminaba por la calle acompañado de su hermana y cuñado.

Rosenberg murió en un hospital. Efe.

NO SE HAN ENCONTRADO A LOS OFICIALES BRITANICOS SECUESTRADOS

Jerusalén. — El número total de muertos en Palestina después de los últimos sucesos ocurridos en Tel-Aviv, asciende a veintitrés.

A pesar de las intensas pesquisas y registros de las fuerzas británicas no ha sido posible hallar aún el paradero de los oficiales británicos secuestrados. — Efe.

BEVIN ENCARGADO DE LAS GESTIONES QUE SE REALICEN CERCA DEL GOBIERNO EGIPCIO

Londres. — Las gestiones que haga la Gran Bretaña, si se efectúa, cerca del Gobierno egipcio en relación con la repentina aparición en el Palacio Real de El Cairo, del Gran Mufti de Jerusalén, han sido encomendadas a Bevin, que se encuentra actualmente en París, anuncia la agencia Reuter. Los círculos bien informados de esta capital, no creen que la Gran Bretaña pida a Egipto la extradición del Mufti. — Efe.

ATTLEE SOLO HACE BREVE REFERENCIA EN LOS COMUNES SOBRE LA LLEGADA DEL MUFTI A EL CAIRO

Londres. — Attlee sólo ha hecho una breve referencia en la Cámara de los Comunes acerca de la presencia del Gran Mufti de Jerusalén en El Cairo. Al ser preguntado por Churchill, si tenía algo que decir sobre la llegada del Mufti a Egipto y su recepción por el rey Faruk, Attlee respondió que el embajador británico está celebrando consultas con el primer ministro egipcio. (Pasa a quinta página)

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS EN BARCELONA

Barcelona. — El ministro de Obras Públicas dedicó la mañana a visitar una fábrica de caucho sintético. Por la tarde marchó al Ayuntamiento, donde en unión del alcalde y los concejales examinó los proyectos de acceso a Barcelona, expansión y comunicación.

A última hora, desde el balcón principal presenció el paso de la procesión del Corpus. — Logos.

Diputado canadiense condenado por facilitar informaciones al GOBIERNO SOVIÉTICO

Montreal. — El diputado laborista-progresista canadiense, Fred Rose, ha sido condenado a seis años de prisión por conspiración para comunicar al Gobierno soviético informaciones de carácter secreto. — Efe.

POLONIA PROTESTA A INGLATERRA

Por la divulgación por la B. B. C. de la pastoral de los obispos polacos condenando el terror en este país

Londres. — El Gobierno de Varsovia ha protestado al británico por la divulgación de noticias por parte de la embajada inglesa en la capital polaca, según manifestó a los periódicos un portavoz del «Foreign Office».

El Gobierno de Varsovia protesta enérgicamente por el hecho de que la embajada en cuestión haya divulgado un informe de emisiones de la «BBC» con una carta pastoral de los

obispos polacos en la que se condena el terror y la violencia imperante en Polonia.

La protesta del Gobierno de Varsovia se refiere únicamente a la divulgación de noticias de Polonia y no del extranjero.

La pastoral citada fué leída en las iglesias polacas el domingo pasado pero no se permitió su publicación en los periódicos. — Efe.

La festividad del Corpus Christi SE CELEBRÓ EN TODA ESPAÑA CON EXTRAORDINARIO FERVOR

El Jefe del Estado presencia el desfile procesional de El Pardo Los ministros de Asuntos Exteriores y Justicia presidieron la procesión en Toledo Jerez puso de relieve su fervor eucarístico

Madrid. — La festividad del Corpus Christi, se ha celebrado en Madrid con tiempo espléndido y extraordinaria solemnidad.

En todos los templos ha habido misas y otros cultos eucarísticos a los que asistieron infinidad de fieles.

Las primeras comuniones infantiles fueron crecidísimas.

En la catedral se celebró una misa solemne en la que ofició el prelado

de la diócesis y asistieron las primeras autoridades civiles y militares y enorme cantidad de fieles.

Al final el obispo revestido de pontifical dió la bendición a los fieles con el Santísimo.

Los edificios oficiales y particulares y muchas casas están engalonados con colgaduras y tapices.

Por la tarde salió la solemne y tradicional procesión.

De toda España recibimos noticias de haberse celebrado con extraordinaria solemnidad la festividad del Corpus Christi. — Logos

EXTRAORDINARIA BRILLANTEZ DEL CORPUS EN TOLEDO CUYOS ACTOS PRESIDIERON LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES Y JUSTICIA

Toledo. — Con extraordinaria brillantez. (Pasa a la página quinta)

LA JORNADA DE JEREZ AL DIA

Fecha por completo eucarística, recordadora de aquel día grande para el linaje humano, cuando Cristo, a punto de entregar su vida (por sus ovejas), ante el cortejo apostólico, pronunció las operativas palabras que sólo al sacerdote le es permitido repetir en la augusta celebración del sacrificio incruento palabras en cuya virtud pan y vino, especies universales, se truecan en el Cuerpo y la Sangre del Divino Redentor.

De toda España—la que había dejado de ser católica—nos llegan ecos palpitantes de la honda fe y el acervo espiritual de un pueblo que, en fecha tan señalada, se rindió ante el Sacramento del Amor. Y de lo ocurrido en Jerez vana pretensión resulta trazar un reflejo, obligadamente conciso. Porque sólo los impedidos, roto el contacto con la calle, dejaron de percibir el magno espectáculo de la tarde cuando argenteo pedestal sirviendo de trono a la Realeza infinita apareció bajo el dintel de la iglesia Colegiata, rodeado de los hidalgos y fieles caballeros jerezanos, en expresión de una ciudad toda aristocrática, porque aquí, bien que en categorías diferenciadas, todo es noble y ejemplarísima hermandad, demostrada en ocasión como esta, donde el artesano y el menestral, el fogado y el castrense, el señor y el que sirve, la jerarquía y el gobernado, todos en puestos indistintos forman la pleyade de vasallos—enaltecedor vasallaje—ante quien es (el sólo Señor).

Y como esto fué visto y observado por la ciudad entera, inútil es hacerse eco, recogiendo los variados matices, de cuanto vive en el ánimo de todos. Registremos sólo la

efemérides grandiosa, llena de infinita majestad, reverberada de quien es centro y punto crucial a donde todo converge.

Y cuando la procesión hubo regresado a su templo, y tras recibir la bendición como broche aureo final, los religiosos actos fueron terminados, se impuso, como se impone con su propia fuerza todo lo secular, el paseo por la espaciosa Alameda que ostenta nombre de héroe legendario.

Porque si bien este año la inauguración oficial de la velada ha sido obligadamente anticipada, ayer fué, de verdad, (el día de la Alameda Vieja).

Al mediodía, poco antes de posarse en el pavimento gruesas gotas, verditas en leves instantes por nubes grisáceas desaparecidas luego el auto tanque de bomberos cruzaba rápidamente, en dirección prohibida para cualquier carruaje de otras características, la arteria principal de la ciudad, poniendo una nota de alarma con el tintineo de su campana. Afortunadamente el siniestro no llegó a exigir los servicios de incendios, pero a la vista del material y del equipo de los servidores, surgió espontáneamente la interrogante: si cualquier aciago día, de lo que no estamos indemnes, y el Señor no permita, se produjera terrible voraz incendio en nuestra ciudad, con peligro de vidas, con riesgos de pérdidas irreparables ¿podríamos contar entonces con la eficacia previsible de nuestro parque, y vivir desde ahora tranquilos con la certeza de que, en conciencia, no se han omitido dispendios para que llegado el triste caso nada haya que reprochar a este respecto?

Miz.

DE SOCIEDAD

ONOMASTICA

Hoy, festividad de San Luis Gonzaga, celebran su onomástica doña Luisa Domecq, de Pardo; doña Luisa Regife, viuda de Sanjuán y señoritas Agarrado Morales, Fernández Argudo y Cintado Sánchez.

Así como también los señores conde de Peraleja, Pardo, Pérez Solero, Domecq Rivero, Rivero Dávila, Iverson y Sánchez-Romate, Soler Jiménez, Gordon Rivero, Muñoz Bela, Lassaletta Muñoz, Amador Luna, de la calle Ruiz, García Barcala, Tocón Aya, Cortés Bravo, Coloma Domínguez, Encinas, Paz Varela, Ramos-Catalina y Urpía, Sanjuán y Muriel, Agar Carlés, Angioletti Rivas, Fernández González, Sánchez y Sánchez, Sola y López-Cepero y el inspector de Alcoholes, don Luis Méndez de Paradas.

VIAJEROS

Después de aprobar con brillantes notas el sexto año de la carrera de Veterinario, marchó a Ronda, don José Capote Peralta.

—Ha regresado de Cádiz, en cuya Facultad se ha examinado con brillantes calificaciones del último año de la carrera, el nuevo Licenciado en Medicina y Cirugía, don Emilio Freire Arroyo.

—Pasan unos días en Sevilla, don Angel y don Federico González de la Peña y Reyes.

PRIMERAS COMUNIONES

En San Dionisio hizo ayer su primera Comunión el niño Antoñito González Castro, hijo de los señores de González Pérez (don Juan).

—Nuevo Hotel, Jerez.

EXAMENES

—Del Colegio de Castilleja han llegado, terminado el curso, las bellísimas señoritas Victoria y Pilar Lassaletta y Pemartín y Margara y Asunción Díez Lacave.

—Con la brillante calificación de matrícula de honor ha sido declarado apto en el examen de Ingreso para el Bachillerato el alumno del Colegio de San Juan Bautista, Emilio Jiménez Ruiz.

ENFERMOS

En Madrid y por el doctor don Manuel Picardo Castellón, ha sido operado de apendicitis, con satisfactorio resultado, don Manuel de la Quintana y Fergusson.

BODAS

En la parroquia de Santiago han contraído matrimonio la encantadora señorita Catalina Salas Aliano y don don Atanasio Corrales Román.

Fueron padrinos los señores de Zamorano (don Angel), hermanos del contrayente.

GACETILLA LOCAL

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Los señores propietarios de ganado caballar, asnal, y bovino, que no hayan efectuado la declaración correspondiente al Censo de 1945-46, deberán comparecer con la mayor urgencia en el negociado 6.º de la Secretaría Municipal para verificarla.

ARBITRIO SOBRE USOS Y CONSUMOS

Aviso. — Se pone en conocimiento de todos los señores contribuyentes por este concepto, que pueden hacer efectivo el importe del PRIMERO y SEGUNDO trimestres del corriente año en esta Depositaria Municipal todos los días hábiles, de 10 a 13, a partir del día 17 del mes corriente.

Jerez de la Frontera, 13 de junio de 1946. — El depositario.

ASOCIACION MARIANA DEL MAGISTERIO

Se invita a las señoras maestras a la reunión mensual, en la casa de las Religiosas Reparadoras, hoy viernes 21, a las seis y media.

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Aviso. Se recuerda a todos los camaradas encuadrados en las Falanges Juveniles de Franco, que en el día de hoy, y a las ocho y media de la tarde, se celebrará la acostumbrada reunión semanal al mismo tiempo para tratar sobre la marcha a realizar, a Fuenterrabía el próximo domingo.

FARMACIAS DE GUARDIA

Luque, José Antonio Primo de Rivera, 73.
Cambas, Calvo Sotelo, 10 y Espinar Prieta, 2.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Comarcal
Número premiado ayer: 670.

Cerveza "EL AGUILA"

FRIA Y NATURAL

En Bar Muñoz la encontrarán

Teléfono de AYER: 2008 Tll. 2132 Arcos 38

VIÑA AB
UN FINO DE BANDERA
ORGULLO DE JEREZ
GONZALEZ BYASS

Vida religiosa

Santo del día.—San Luis Gonzaga, confesor.

Jubileo Circular. — R. e I. I. Colegial.

Mañana: En dicha iglesia.

CULTOS

En San Dionisio. — A las ocho y media de la tarde, los cultos semanales en honor de la Santísima Virgen del Mayor Dolor, con el ejercicio de la Corona Dolorosa, y rezo de la Via-Crucis, en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

En San Juan de Letrán.—Hoy viernes, a las ocho de la tarde, el ejercicio de la Corona Dolorosa y rezo del Via-Crucis, en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

En San Lucas.—A las siete de la tarde, los acostumbrados cultos en honor de Nuestro Padre Jesús en sus Tres Caídas.

En las Angustias. — Esta tarde, a las ocho, los cultos semanales en honor de dicha querida imagen titular.

En la Yedra.—Como todos los viernes, se tendrá el piadoso ejercicio en honor de las sagradas titulares de la Hermandad de la Sentencia.

LOS VIERNES DEL SANTO CRUCIFIJO

Esta tarde se celebrará en San Miguel, a la hora acostumbrada, el ejercicio semanal que la fervorosa Hermandad del Santo Crucifijo dedica a su venerada titular.

EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Hoy viernes, a las ocho de la tarde, dará comienzo en la iglesia de los PP. de la Compañía, la solemne novena que el Apostolado de la Oración y Guardia de Honor dedica anualmente al Corazón Sagrado de Jesús.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Carlos Carrillo de Albornoz, S. J.

CINE Santo Domingo

Hoy grandioso estreno de la superproducción



Tan valiente como un hombre y más adorable que ninguna mujer

Cinema X

Hoy grandioso éxito cómico

Arturo y su Banda

(Piratas de la televisión)

VALDESPINO
JEREZ Y COGNAC

Representante en Jerez:
CARLOS CARZUELA RODRIGUEZ
Beato Juan Grande, 8

SUCESOS

SUSTRACCION DE 150 PESETAS

Por los agentes de la Sección Nocturna don Domingo Gago Pérez y don Eduardo Atienza Aguilar, fueron presentados en la Comisaría del Cuerpo General de Policía, en la madrugada del día 19 de los corrientes, Félix Fernández Pérez, de 29 años, con domicilio en Plaza Arón Daza número 2, y su acompañante, Félix Fernández Pérez, de 29 años, que habita en Plaza Reyes Católicos número 4, por el hecho que decía el primero que le había sustraído del bolsillo la suma de 150 pesetas, siéndole intervenida la cantidad sustraída al segundo de los citados, por lo que quedó detenido a disposición del Juzgado Municipal correspondiente.

LA HISTORIA DE UNA BICICLETA ALQUILADA

Por el guardia don Juan Manuel García Vaquero fué presentado en la Comisaría del Cuerpo General de Policía de ésta, Manuel Ibáñez Muñoz, de 19 años, con domicilio en calle Estereros número 7, por el hecho de que el día 18 del actual se presentó en el taller de reparaciones de bicicletas de don Juan Muñoz Agarrado, sito en calle Cerrofuerte número 5, alquilándole una bicicleta a éste y posteriormente vendió ésta en 125 pesetas, a Guillermo Domínguez Sánchez, de 23 años, vecino de calle Sol número 65, siendo asimismo todas las partes presentadas ante dicha Comisaría, que tramitó el caso al Juzgado correspondiente.



Gran éxito

SAFARI

Por Douglas Fairbanks Jr. y Madeleine Carroll

CINE ASTORIA

La mejor interpretación de Miguel Ligeró

El rey de las finanzas

con Mercedes Vecino

CINESANAGUSTIN

Ultimas proyecciones del emocionante drama

CANCION DE CUNA

Por Catalina Bárcena

Cine Santiago

Ultimo día del grandioso film de aventuras

EL CORSARIO NEGRO

Por Pedro Armendariz

SIENDO
GARVEY
ES EXQUISITO
JEREZ-COGNAC-VERMUT

VIERNES
LA
IRO
Ho-
se pa
Biarritz, e
frontera y r
contecmien
con la villa
hace ya mu
venencias d
por armonía.
eran muy a
rras que dej
Sebastián—
decer para
Casino de
En correspo
merosos esp
de toros de
era curioso e
teurs france
portales de
frente al des
banas.
Si hoy vu
rtiz a la act
calles y av
a la playa.
del president
dochina, exp
por concesio
litano, dese
tos no muy
ocasión para
pretendidas
de ocupación
chinchina y
es el nombre
Nam), no le
Ho-Chi-Min
buen aspecto
de una treint
forman su s
aeródromo d
dos aviones
sa, mostrán
informadores
las autoridades
Después de
ción por enco
alabar las be
ritz, agregó
puesto tierra
no ha proce
cho cijaero.
desos de co
francés, pero
dependencia
saber con q
de entender
y me recibí
Ho-Chi-Min
está por Bia
ción de los
tenido que s
claman a to
ra fortalecer
llegado esta
huéspedes.
El movimie
sando en Fr
ocultarlo agu
ven de inter
se abre pas
campanas qu
tados por el
meten contr
ras de sus
se descubre
de los prosel
Ahora mis
gar en París
la Unión N
católicos, So
los que pasa
en contra de
ha de recon
nes luchan p
de Cristo obr
táticos reuni
ficado sus id
votos por qu
milia amplis
corresponde
Entre tanta
gesto de los
de ser subra
"La Hist
por el pr
EL LIBRO
NORTEAME
Nueva Yor
Eisenhower,
sobre la gue
el día 28 del
"G. Eisenho
(La historia d
Eisenhower).
que contiene
muchos punto
europea que
tes controver

LA ACTUALIDAD MUNDIAL

(SERVICIO DE COLABORACIONES)

IRUN

Ho-Chi-Minh se pasea por Biarritz

Biarritz, está muy próximo a la frontera y no es difícil enterarse de acontecimientos que tengan relación con la villa turística. En otro tiempo hace ya muchos años, cuando las convenciones de la moneda y una mejor armonía, animaban al viaje, eran muy abundantes los donostierres que dejaban por la mañana San Sebastián—sino lo dejaban al atardecer para pasar unas horas en el Casino de la población francesa.— En correspondencia, Biarritz daba numerosos espectadores a las corridas de toros de la capital easonense y era curioso el espectáculo de los amateurs franceses reunidos, en los soportales de la Plaza de Guipuzcoa, frente al desaparecido Hotel «La Habana».

Si hoy vuelve pasajeramente, Biarritz a la actualidad es porque por sus calles y avenidas bajando también a la playa, discurre la personalidad del presidente del «Viet-Nam». La Indochina, expresada su independencia por concesión del Gobierno metropolitano, desea concretar algunos puntos no muy claros y aprovechan la ocasión para que se determinen las pretendidas ventajas que las fuerzas de ocupación han concedido a la Conchinchina y que a Ho-Chi-Minh, cuyo es el nombre del presidente del «Viet-Nam», no le parecen justas.

Ho-Chi-Minh, es un hombre de buen aspecto que se hace acompañar de una treintena de miembros que forman su séquito y que llegaron al aeródromo de Parma, a bordo de dos aviones. Ha recibido a la Prensa, mostrándose obsequioso con los informadores. Y tomado el té con las autoridades de Departamento Después de manifestar su satisfacción por encontrarse en Francia y de alabar las bellas perspectivas de Biarritz, agregó que tiene prisa. Si ha puesto tierra por medio desde Hanoi no ha procedido por simple capricho caíjero. Le animan los mejores deseos de colaborar con el Gobierno francés, pero está celoso de su independencia y, por el momento, de saber con qué Gobierno francés ha de entenderse. «Hasta que se forme y me reciba su presidente—declaró Ho-Chi-Minh—no me muevo». Y ahí está por Biarritz, llamando la atención de los habitantes a los que ha tenido que sorprender cuando reclaman a toda suerte de ayudas para fortalecer su turismo les hayan llegado esta clase de importantes huéspedes.

El movimiento católico va progresando en Francia. Aunque traten de ocultarlo aquellos periódicos que sirven de intereses sectarios la verdad se abre paso. Y por encima de las campañas que una y otra vez alientados por el mismo inspirador, arremeten contra la iglesia en las figuras de sus más altas jerarquías se descubre la labor callada y tenaz de los proselitistas del catolicismo.

Ahora mismo acaban de tener lugar en París, el quinto Congreso de la Unión Nacional de funcionarios católicos. Son momentos de angustia los que pasan en muchos hogares y, en contra de la demagogia extremista ha de reconocerse el mérito de quienes luchan porque se deje oír la voz de Cristo obrero. Los funcionarios católicos reunidos en Congreso han ratificado sus ideales firmísimos y hecho votos por que se consiga dar a la familia amplísima intervención que le corresponde realmente en la sociedad. Entre tanta defección y cobardía, el gesto de los dichos funcionarios ha de ser subrayado en lo que significa.

JAVIER DE EGUIA

«La Historia de la Guerra por el propio Eisenhower»

EL LIBRO DEL GENERALISIMO NORTEAMERICANO SALDRA EL DIA 28

Nueva York. — El general Dwight Eisenhower, ha terminado su libro sobre la guerra, que será publicado el día 28 del corriente, con el título de «E. Eisenhower, S Own Story Opwar» («La historia de la guerra por el propio Eisenhower»). Se cree que dicho libro que contiene 75.000 palabras, aclara muchos puntos relativos a la campaña europea que han sido objeto de recientes controversias.—Efe.

WASHINGTON

La cortina de hierro puede rasgarse

Washington mira cada día con más impaciencia a lo que sucede detrás de la cortina de hierro con que Rusia ha comunicado a media Europa del resto del mundo. Mira por dos razones, una porque considera que siempre a través de tan tupidos velos es posible, que se den, al menos, filtraciones de luz. Otra, porque cree posible, que a la hora menos pensada se rasgue, la misma y ponga en manifiesta evidencia todo el drama que tras de ella se desarrolla. Ahora son los procesos, por ejemplo, los que se filtran y llegan a la noticia de los europeos y americanos. Mañana, será todo lo que allí de alguna importancia sucede lo que haya de descubrirse y conocerse.

El primer hecho que pudimos anotar es que la autoridad soviética sin los ojos de Washington no es la que era hace muchos meses y menos algunos años. Proviene esto de la imposibilidad o simple incapacidad de Moscú de encontrar una política europea común en la que puedan ser encuadrados todos los pueblos. Los partidos comunistas de Europa van siendo ya muy numerosos y no todos tienen la docilidad, que Moscú exige.

Así, por ejemplo, los comunistas tanto franceses como germanos, a la vez que reciben de Moscú consignas y orientaciones, buscan también apoyo. Y no es fácil de conciliar sus intereses.

Comunistas germanos y franceses tienen sus intereses contra opuestos, por ejemplo en cuanto a la cuestión del Ruhr. Si Rusia apoya a los alemanes quizá abedezca Ducclos y Thorez, pero el partido comunista se hunde en la popularidad más absoluta. Esta misma división amenaza a los comunistas alemanes respecto a los polacos. Y si Moscú opta por los franceses, los comunistas alemanes no tendrán razón de existencia en Alemania, ya que toda la fuerza de su vida e impulso es únicamente la posibilidad de salvaguardar la unidad de Alemania, con el apoyo de Rusia en trances tan duros.

Y lo mismo pudiera decirse a las demás facciones del mismo partido: están todos divididos en proporción a sus nacionalidades. Siguen a Moscú, cuando se trata de asuntos mundiales o continentales, para ellos indiferentes.

Stalin y Molotov, preferirían complacer a todas sus huestes y no tener estas enojosas complicaciones, que traen consigo la discordia. Después de todo, esto no es más que una consecuencia del imperialismo. Los rusos empujan a saborear las inquietudes de tener entre sus filas grupos con intereses contrapuestos y de difícil conciliación.

UBALDO DE LEON

Tal día como hoy...

HACE 50 AÑOS

Tuvo lugar la bendición e inauguración del instituto operatorio establecido en la calle Mariñeque número 14, instalado bajo la acertada y oportuna dirección del hábil cirujano don Fermín Aranda y con los donativos y el apoyo de respetables personas de esta ciudad.

Bendijo los locales el magistral de la Colegiata, don Benigno Bujeda y terminada la bendición el doctor Aranda dió principio a las operaciones quirúrgicas que tenía preparadas, realizando tres de ellas, con el mejor éxito, acompañándole don Fernando Montenegro, don Federico Sierra y los señores Jiménez y Portela, de Cádiz.

El señor Aranda obsequió después con un almuerzo a sus amigos y con pañeros en la finca Vallesequillo, propiedad de don José Garvey.

En el triduo que se estaba celebrando en la parroquia de Santiago a la Virgen del Perpetuo Socorro, se cantó una bonita composición del joven don Servando Alvarez Beigbeider, siendo acompañada al órgano por el profesor, señor Fernández Pacheco.

Falleció en Cádiz don Enrique Martín Morillas, profesor que fué de la Escuela de este Hospicio Provincial.

LONDRES

La Conferencia de París

Una nueva oportunidad que no se debe perder

Hay una petición común en el ambiente: este punto muerto por el que atraviesa Europa tiene que acabar. Si los Cuatro Grandes, fracasan en París, entonces hay que ir a una reunión plenaria de los 21 países aliados.

Así piensan ingleses y americanos. Recuérdense las palabras de Bevin, recientemente: «Digo a la Unión Soviética. Esta ocasión es de singular valor. No se la puede despreciar. Quizá nunca vuelva a presentarse. Para Francia es vital; ha sido tres veces invadida en 70 años. Para Inglaterra; porque se le agotan los recursos indispensables con la repetición de otra guerra como las dos pasadas. Para Rusia por que le interesa más asegurarse contra nuevas invasiones, que adquirir algunos países satélites.»

Hoy las relaciones entre los países especialmente entre los «grandes», están en un punto muerto, repetimos. Y se necesitan acabar con esta situación. El medio, es hacer la paz, no obstruirla.

Esperan la paz, Austria, Los Balcanes e Italia.

La iniciativa partió de los americanos Son ellos, que sienten, por la dificultad de provisionar sus tropas, mayor urgencia. Además estas están en la hora de su repatriación.

Sucedo lo contrario con Rusia; esta procura por todos los medios aljar los tratados de paz.

Sea de ello lo que quiera, esa paz indispensable para los vencidos y se va haciendo también de singular urgencia entre los vencedores.

LOPEZ MAC MILLAN

DE TODO UN POCO

UN JOVEN PORTUGUES. INVENTOR DE AVIONES

José Alberto Machado, súbdito portugués, de catorce años de edad, constructor de maquetas de todos los tipos, ha realizado la confección de un tipo de «bomba volante», basado en los datos recibidos hasta ahora sobre el arma secreta alemana. Tiene el modelo seis metros de largo por cuatro de ancho y está dotado de un potente motor con una velocidad inicial de 450 a 500 kilómetros por hora y con capacidad para transportar, como mínimo, una tonelada de explosivo, pudiendo ser lanzado por medio de una catapulta. Si el gobierno de dirección de la bomba se regula con un mecanismo especial, puede este ingenioso aparato volar sobre su objetivo, lanzar la bomba y efectuar un vuelo planeado.

El invento fué entregado por el muchacho a un agregado aeronáutico de cierta potencia que fué beligerante. Los esquemas fueron fotografiados y enviados por vía aérea al país interesado.

El joven inventor portugués trabaja, en la construcción de un aparato de gran bombardeo capaz de efectuar un vuelo de ida y vuelta maniobrado por radio desde tierra. Transportaría dos bombas de dos mil kilogramos cada una.

Cuando la primera bomba fuera lanzada, un mecanismo automático obligaría al avión a describir un círculo y una vez este círculo alcanzase los 180 grados, soltaría la segunda bomba. Con un mecanismo idéntico al anterior, el aparato volvería a tomar de nuevo su dirección primitiva; pero en sentido contrario.

LAS CURIOSIDADES DE LAS PLANTAS

La chumbera a la cual un escritor llamó con mucha razón el «camello vegetal del desierto», no solamente puede vivir muchos meses y quizá años sin agua, sino que al cabo de un período pueden secarse sus raíces pero en su copa mantiene su jugo refrescante. La planta llamada «kurrajong», de las regiones secas de Australia, puede vivir sin agua durante períodos que a veces alcanzan años.

En el relato del viaje lord Macartney a China, se habla de unas plantas que florecieron en una sequía que duró tres años en las islas de Cabo Verde, donde la expedición se detuvo. Entre estas se citaban algunas especies de palmeras, la «escleria gigante» y ciertas especies de mimosas.

MUSEO DE PERIODICOS

En Aquitrán existe un Museo de periódicos, suponiendo que los últimos bombardeos no lo hayan destruido, en el que se conservan ejemplares de todos cuantos se han publicado en el Mundo. De esta valiosa colección de la Prensa existen dos ejemplares de los más curiosos. Se trata del periódico más grande conocido titulado «Huminted Quadruple Constellation», que mide 2,39 por 1,60 metros y otro, que es el más pequeño, titulado «El Elegram», de Guadalajara, de Méjico, que es doscientas veces menor que el anterior.

Transportes
VIUDA DE REQUEJO
Servicio rápido de Barcelona.
AGENCIA UBEDA
Diputación, 425.

Lo que dice la prensa extranjera

Ante las pruebas de la bomba atómica en el mar

Según previsiones del teniente P. A. Humbrey, perito en meteorología de las Fuerzas Armadas que van a proceder a las pruebas de la bomba atómica en Bikini y Atoll, en el Pacífico, dichos experimentos deben provocar vientos de 1.000 millas por hora de velocidad y tormentas y tempestades locales, aunque estos vientos y las tempestades se disiparán sin embargo, sin causar daños.

Cuando se realizaron los primeros experimentos atómicos en el desierto de Nuevo Méjico, los observadores no notaron ningún viento anormal; no obstante, los meteorólogos se muestran preocupados ante el temor de que la parte superior de nube que se formará a consecuencia de la explosión, pueda extenderse demasiado, de manera que haga invisibles las partículas radioactivas para los observadores del experimento, los más próximos a 10 millas del lugar de la explosión.

Van a efectuarse grandes experimentos para medir con precisión la distancia a que se hará sentir el choque provocado por la explosión y la radioactividad desmenuada. Se prevee que observadores situados en Honolulu a 2.100 millas de distancia y en la Isla de Guam a 1.500 millas, registren el choque de las ondas aéreas producidas en microrráfografos muy sensibles; instrumentos meteorológicos que sirven

para indicar los infinitesimales cambios de la presión atmosférica.

Aparte de esto, cohetes dirigidos por radio y utilizados como instrumentos de medición, serán lanzados hasta la altura de 21 kilómetros, con objeto de medir la radioactividad que pueda ser perceptible a aquellas alturas.

A propósito de los experimentos de la bomba atómica, que van a efectuarse, una revista científica americana, escribe lo siguiente: «Se dice que el mundo ha penetrado ya en la edad atómica, pero hasta ahora pocos son los hechos concluyentes acerca de lo que esta edad pueda ofrecer, aparte de la posibilidad de una final destrucción con las bombas atómicas.»

En el campo de la medicina, algún progreso se ha hecho ya, habiéndose probado sustancias radioactivas y productos de las investigaciones atómicas, particularmente en las investigaciones sobre el cáncer. En una reciente demostración efectuada en Nueva York, el doctor Robert Evans; profesor de Física del Instituto de Tecnología, ha demostrado que las sustancias radioactivas van a ser utilizadas como arma contra esa terrible dolencia.

El empleo de la energía atómica en el campo de la medicina, se considera con optimismo; sus aplicaciones a la industria provocan usualmente interminables controversias.

Una de las declaraciones más optimistas, la ha hecho el general Leslie Greves, afirmando que dentro de un año, se espera que esté funcionando una central de producción de energía atómica. «La realización de tal empresa, representará el paso final antes de la utilización actual de la energía atómica, ha dicho Greves, pero, una vez que esa central esté en funcionamiento, añadirá, será imposible calcular el tiempo que mediará hasta que sea practicable su uso comercial.»

Entretanto, los hombres de ciencia se esfuerzan por explicar al pueblo, el reflejo que la fuerza atómica puede tener en la práctica, ofreciendo una de las descripciones más concretas de esas posibilidades el presidente de la «Canadian Radium Uranium Corporation», Boris Pregel, al afirmar que «las aplicaciones de la energía atómica en la vida civil son posibles, inminentes e inevitables, siendo la primera la producción de energía barata y sin depender, en absoluto, de los recursos naturales.—A. I.

Irlanda eleva su Legación en el Vaticano al rango de Embajada

Dublin.—El primer ministro, Mamón De Valera, ha anunciado en el Parlamento que Irlanda ha decidido enviar un representante a Estocolmo con el rango de encargado de negocios. El Gobierno sueco—dijo—establecerá similar representación en Irlanda. El Gobierno irlandés desea un mayor comercio con Suecia. La Legación de Irlanda en el Vaticano, será elevada a Embajada. Refiriéndose a la situación alimenticia británica, De Valera, dijo que los irlandeses estaban sorprendidos por la forma en que el pueblo británico enviaba alimentos a Europa y en cuanto a nosotros se refiere, estamos deseosos de ayudar como sea, declaró.—Efe.

Inglaterra niega la entrada en Alemania a un ex jefe comunista

Londres.—El Gobierno militar británico ha negado el permiso de entrada en la zona de ocupación británica a Wilhelm Piech, ex jefe comunista y a Otto Grotewohl, ex jefe social demócrata, según anuncia el Servicio de Información británico en Alemania.—Efe.

Libros y revistas

COLECCION POPULAR FOMENTO SOCIAL.—Numeros, 13, 14, 15 y 16. Folletos de 32 páginas con grabados.—Editorial Vicente Ferrer, Barcelona.—Pesetas 0,50.

Agotadas y nuevamente reproducidas varias ediciones de los doce primeros folletos de esta Colección Popular, signo evidente del éxito alcanzado en todas las clases sociales por la selección de sus temas, la eficacia de su argumentación y lo sugestivo de su desarrollo con clara y expresiva literatura, ven la luz otros cuatro folletos no menos interesantes que los anteriores que vienen a dar nuevo realce a esta publicación de carácter social, cada día más extendida y solicitada. Sus títulos son:

Número 13.—**LOS OBISPOS Y LA CUESTION OBRERA**, de M. B. Extraordinario y destacado folleto en que se dan a conocer los vicios sociales que favorecen el Comunismo, fijando con exactitud los remedios inapazables para extirpar esta lacra social.

Número 14.—**LOS OBREROS MARTIRES DEL CERRO**, de Florentino del Valle. Dedicado recuerdo a los cinco obreros mártires del Cerro en el que se hace una subjetiva descripción de cada uno de ellos y de su viril formación moral.

Número 15.—**DE COMUNISTAS A CATOLICOS**, de Enrique Matorras. Original folleto en el que su autor detalla la organización, normas y procedimientos del Partido Comunista en España y cómo el mismo retrocedió ávido de un ideal excelso.

Número 16.—**LA FELICIDAD EN EL HOGAR**, de Ernesto Gutiérrez del Egidio. En él se estudian las virtudes necesarias para la formación de un hogar y los vicios en que no se debe de incurrir para no quebrantar una prolongada felicidad.

Es lastima no poder hacer un estudio más profundo de cada folleto. Los asiduos lectores de esta Colección, cada día en mayor número, habrán de juzgar por sí mismos de los admirables temas que desarrollan.

El Congreso Internacional de Pax Romana

(Viene de primera plana) nal, señor Ruiz Jiménez, el cual pronunció a continuación breves palabras diciendo que estaban allí congresados para asistir a las tareas del Congreso gentes de buena voluntad que quieren la paz, pero la paz instaurada en la justicia de Cristo. La paz se debe afirmar en la caridad y apoyada en el pilar de Roma.

Después pronunció unas palabras en inglés y francés, dirigidas a los delegados. A continuación el primado pronunció un breve discurso, en el que dijo que era reconfortante ver reunidos a estas representaciones de catolicidad mundial, lo que le recuerda la memorable fecha de febrero cuando el Papa reunió en Roma al Colegio Cardenalicio, lo que dio por ello carácter universal a la fecha y es imagen de la fraternidad de hoy.

Esta reunión de los representantes de Europa y del mundo debe tener un relevante sentido para impedir nuevas guerras y que impere la caridad viviendo como hermanos. Se va a estudiar a Vitoria, que no creía como no cree él, en la fuerza, pues se olvida la fraternidad cristiana, y es preciso que no veamos una nueva guerra.

Glosó lo que significa «Pax Romana» y terminó diciendo que a todos nosotros nos une el amor al Papa, hombre internacional y superintencional, como lo demostró en la última guerra. Hay una gran misión que cumplir en la difusión de estas ideas de paz y de fraternidad entre los pueblos y cuya defensa mueva a estas labores. Os doy un abrazo fraternal en nombre de la Iglesia y en nombre del Colegio Cardenalicio, en nombre del Papa.

Después dió la bendición a los de-

legados, que la recibieron arrodillados.

Después los delegados almorzaron en el claustro del Monasterio de San Juan de los Reyes y por la tarde a las seis seguirán viaje a Salamanca.

LOGOS ALLEGAN A SALAMANCA LOS CONFERENCIANTES Y ASISTENTES AL CENTENARIO DE VITORIA

Salamanca.—A las nueve de la noche han llegado los conferenciante y asistentes a los actos conmemorativos del cuarto centenario del P. Vitoria.

Al frente de los expedicionarios viene el profesor de la Asociación «Francisco de Vitoria», don José Gascón y Marín y el secretario, don Antonio de Luna.

También llegaron procedentes de Lisboa el profesor de la Universidad de Coimbra, Arnalda Miranda, que representará en los diversos actos al ministro de Instrucción Pública de Portugal, y el abogado y publicista portugués don Augusto Portela.

En el hotel donde se hospeda fueron cumplimentados por el gobernador civil, rector de la Universidad y otras autoridades y personalidades. Logos.

Gestiones para investigar las causas de la muerte del rey de Siam

Bangkok.—La Comisión real ha requerido una investigación en la Cámara Regia, donde Mahidol resultó muerto. En efecto, se ha practicado la investigación para desvanecer el rumor público de que el rey había sido asesinado.—Efe.

Punto muerto en las negociaciones para la instauración de Gobierno provisional indio

Existe antagonismo entre la Liga y el Congreso

Nueva Delhi.—Las negociaciones para la instauración de un Gobierno provisional indio parecen haber llegado a un punto muerto, en vista de las dificultades de conciliar los puntos de vista antagonistas de la Liga y del Congreso. No se cree que el Comité de Trabajos del Congreso puede terminar hoy su estudio de la situación, ni, por tanto, comunicar sus conclusiones sobre la propuesta de la misión gubernamental británica.

En los círculos congresistas se indica que la tirantez se ha hecho mayor de resultados de la posición adoptada por el presidente de la Liga, Jinnah, al manifestar en carta dirigida al virrey, que ese organismo no puede dar su conformidad con la inclusión en el futuro Gabinete de un mahometano nacionalista.

Por otra parte, la simple prohibición de entrada en Cachemira, dictada contra el Pandit Nehru por el Gobierno musulmán de ese Estado tributario, hizo ya decir a los centros congresistas que no sabían qué repercusiones tendría en las negociaciones semejante actitud.—Efe.

NERU, DETENIDO POR ENTRAR EN CACHEMIRA

Bombay.—El Pandit Nehru, presidente electo del partido del Congreso, fué detenido al no hacer caso de la prohibición que se le había impuesto de entrar en el Estado de Cachemira. La detención fué practicada por orden de las autoridades musulmanas. Antes de la detención, Nehru resultó ligeramente herido en la mejilla por la bayoneta de un centinela en el puerto de Kohala, en la frontera de Cachemira.—Efe.

DECLARACION DEL GOBIERNO DE CACHEMIRA

Nueva Delhi.—El Gobierno de Cachemira publica una declaración acerca de los incidentes que dieron lugar a la detención del presidente

electo del partido del Congreso, Pandit Jawaharlal Nehru, y afirma que éste podrá regresar en cuanto quiera a la India británica. La misma declaración niega sea cierto que Nehru haya resultado herido de un bayoneta por un soldado de Cachemira.

Según Radio Nueva Delhi, una gran muchedumbre prendió fuego a la fábrica de luz eléctrica de Srinagar (capital de Cachemira), al tenerse noticia de la supuesta herida de Nehru.—Efe.

QUEDA ANULADA LA HUELGA FERROVIARIA

Nueva Delhi.—La huelga ferroviaria en toda la India, que debía empezar el 27 de junio, ha sido suspendida. Dicha huelga hubiera afectado a un millón de personas.—Efe.

De Gaulle, EL CANDIDATO MAS POPULAR PARA LA presidencia de la IV República

Dice en un comentario "The New York Times"

Nueva York.—El «New York Times» dice en un comentario sobre la elección de Bidault para Jefe de Gobierno, que aunque los socialistas y radicales socialistas afirman que cuentan con la mayoría en la Asamblea, podrían ser excluidos del Gobierno por el poderoso grupo de los comunistas. Agrega que todos los indicios son que el general De Gaulle es el candidato más popular para la nueva Presidencia de la IV República.—Efe.

Teléfono de AYER: 2008

Dos muchachos reproducen el combate Joe Louis-Billy, resultando muerto uno de ellos

Santa Clara (Cuba).—Entusiasmos por los incidentes de la pelea entre Joe Louis y Billy, con que escuchaban por la radio, dos muchachos se pusieron a reproducirla, resultando muerto uno de ellos, Genaro Trujillo, de diez años de edad. A consecuencia de un derribo improvisado de su enemigo cayó al suelo, dándose un golpe mortal en la cabeza.—Efe.

Nueva parroquia en Bilbao

Bilbao.—Esta tarde en el Ensanche se ha puesto la primera piedra de un templo parroquial dedicado al Corpus Christi, con capacidad para cuatro mil personas.—Logos.

Mufti pide auxilio al Rey de Egipto

(Viene de primera página)

enemigo del país y un perturbador. No obstante, el portavoz citado declaró que no es probable que se pida oficialmente la extradición del Gran Mufti, ya que no está considerado como criminal de guerra.

Dijo después que los funcionarios del Foreign Office han redactado ya un informe acerca de la actitud que debe observar el Gobierno, informe que será enviado a París para que sea examinado por el secretario del Departamento, Bevin.

En los círculos políticos de Londres se reconoce que la presencia del Gran Mufti en los países árabes puede ejercer influencia en la atmósfera de las negociaciones del tratado anglo-egipcio.

Finalmente manifestó el portavoz que la noticia de la llegada a El Cairo del Gran Mufti no concuerda con la declaración del Gobierno francés, según la cual salió de París el día 29 de mayo en un avión norteamericano.—Efe.

LA REACCION BRITANICA ANTE EL HECHO DE ENCONTRARSE EL MUFTI EN EGIPTO

Londres.—La reacción de los círculos oficiosos londinenses sobre la noticia de que el Gran Mufti de Jerusalén se halla refugiado en Egipto, como huésped del Rey Faruk, es que

EGIPTO aprueba en principio la propuesta británica sobre el tratado entre ambos países

Unas declaraciones previas del primer ministro egipcio

El Cairo.—La delegación egipcia ha informado a la Embajada británica su aprobación en principio de la nueva propuesta británica sobre el tratado entre ambos países. A este respecto, dicha Embajada ha procedido a informar a su Gobierno.

Aunque no se ha fijado la fecha en que se habrán de reanudar las negociaciones que fueron suspendidas hace tres semanas, cuando el delegado británico regresó a Londres, se tiene entendido que lord Stangsgate

regresará a El Cairo dentro de breves días.

Los periódicos locales informan que el primer ministro egipcio, Sidky Baja, ha tenido dificultades para convencer a sus colegas con objeto de que aceptaran la propuesta británica, pero que después de dos reuniones consiguió que se llegara a un acuerdo.

Huelsen Haikai Baja, presidente del Senado y miembro de la delegación egipcia, ha manifestado que las próximas negociaciones entre las delegaciones de ambos países se llevarán a cabo en Alejandría.—Efe.

DECLARACIONES DEL PRIMER MINISTRO EGIPCIO

El Cairo.—Sidky Baja, primer ministro egipcio, ha manifestado a los periodistas:

«Estamos en el camino de reanudar las negociaciones del tratado anglo-egipcio.»

Habló después de la reunión de la delegación egipcia para la revisión del tratado. La reunión, que duró dos horas y media, fué convocada para discutir las nuevas proposiciones británicas, presentadas ante el primer ministro por el embajador británico, sir Ronald Campbell.

Sidky Baja se negó a manifestar más detalles.

No hay indicios de que el primer ministro, con su declaración, haya querido dar a entender que la delegación egipcia haya aceptado en principio la nueva fórmula británica. La Embajada británica espera el resultado de la reunión de las delegaciones egipcias.—Efe.

EL TRANSPORTE DESDE BARCELONA POR AGENCIA UBEDA

REPRESENTA UN SERVICIO RAPIDO Y SEGURO

PIDAN TARIFAS a

VIUDA DE REGUEJO

EN LA ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Doctor A. Ruiz de Bustamante

Calle Berrocal número 3. 2.º

Consulta, previa petición de hora.

Disparos desde una casa céntrica de Budapest

Resultan muertos dos oficiales soviéticos

Budapest.—Dos oficiales soviéticos y una mujer húngara, resultaron muertos y cuatro soldados soviéticos y un húngaro, gravemente heridos a conse-

cuencia de unos disparos hechos desde una ventana del tercer piso de una casa céntrica de esta capital. El autor de los disparos es un joven de diez y ocho años, fué hallado muerto en el tejado de la casa con sus ropas quemadas. La policía cree que no tenía cómplices y que se roció las ropas con parafina antes de incendiárselas. Hasta ahora no se sabe la identidad del muchacho.—Efe.

Dr. Antolin López Peláez (Arzobispo que fué de Tarragona)

«...¿Quién no vé, por ejemplo, cuantos males podrían remediarse con los Seguros? Todos los días nos aflige el espectáculo lastimero de personas que, criadas en la abundancia y aun en el lujo, han venido a despeñarse en el abismo de la miseria; por la muerte inesperada del jefe de la familia o de quien la venía protegiendo.»

LA MUNDIAL

S. A. DE SEGUROS

Delegación provincial:

Plaza Esteve, 2. - Teléfono, 1817

JEREZ

REAL TESORO
VINOS Y COÑAC

José Rivas
Laboratorio de Análisis.
para VETERINARIA
Nuestra Señora de la Paz, 19.
(Barriada España)

(Vie... se ha celebr... festividad del Co... ración de fora... llegar ayer, aum... ta el punto de... calles era difi... llegaron de M... Asuntos Exterio... ción Nacional... Poco después... na de la catedr... Todas las co... rrido estaban... majes y toldos... Los vecinos h... das y balcones... cian colgaduras... de Manila, tapi... gartera... El pavimento... bierto por una... nillo y romero y... A la salida de... las bandas de... el Himno Nacion... salvas de morte... La colección... de Alejandro e... muros exteriore... El ministro... nacional presenció l... balcones del Go... Cubrian las c... gimiento de Inf... de la Escuela... Física y las F... Franco. Abrian... la Guardia Civil... después los cla... Ayuntamiento, r... troquiales, pend... standarte de Toled... Mendosa, niños... Asociaciones de... minario, Adora... sores de los ce... s de la Guarr... ciero catedra... lo. La histórica c... que de Arfe, ibn... carroza adorna... da por una esc... Civil. A continuación... de el obispo aux... Bonzález. Segua... revestido de por... capitulares de... La primera pr... grada por los... Exteriores y Ju... na la formaban... nciales. Después segui... diputación bajo... Escuela de ap... Nacional de... del Regimiento... abría de escol... música que cerr... Durante el rec... los seises de l... motetes eucarist... Desde los bal... las casas se arro... mo gran cantida... Las calles est... público. Poco antes de... regresó la proces... Después el Ay... banquete a los... des al que asist... tinal primado, e... el obispo auxilia... SOLEMNIDAD EN LA Madrid.—C... ternidad se ha... la tradición p... que ha constit... manifestación c... trileño. Formaron la... po de lo dióces... ay, con el auxi... los gobernador... Ayuntamiento... laboración y b... ciones de los... guarnición y... Frente a la... formado un esc... Abrieron march... laballería y Fi... seguidos por la... tivos, Acción C... profesionales y... ciones y Cofrad... parroquiales, s... clero regular, C... Cabillo Catedra... Santísimo con... de plata, donad... to, profusament... custodia por... Civil. Segua la pr... tamente despu... del, interpretan... ciones religiosas... Banc... 670 S... Capital social... Reservas... Ejecuta banca... is. Está espe... cionados con...

La celebración del CORPUS en España

(Viene de primera página)
 vez, se ha celebrado, en esta ciudad la festividad del Corpus Christi la aglomeración de forasteros que comenzó a llegar ayer, aumentó esta mañana, hasta el punto de que el tránsito por las calles era difícil, a las once y quince llegaron de Madrid los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia y Educación Nacional, para presenciar el paso procesional del Santísimo.

Poco después salió por la puerta lateral de la catedral la procesión.
 Todas las calles y plazas del recorrido estaban cubiertas por los ramajes y toldos.
 Los vecinos habían adornado fachadas y balcones y escaparates que lucían colgaduras nacionales, mantones de Manila, tapices y trabajos de Laperera.

El pavimento de las calles está cubierto por una alfombra de flores, tomillo y romero y los intersticios del empedrado de Jesús Sacramentado a la salida de música interpretaron las bandas de música interpretaron el Himno Nacional y se dispararon salvvas de mortero.
 La colección de tapices de la vida de Alejandro el Magno, revestía los muros exteriores del templo catedralicio. El ministro de Educación Nacional, presenció la procesión desde los balcones del Gobierno civil.

Cubrían las carrera fuerzas del Regimiento de Infantería de Cantabria, de la Escuela Central de Educación Física y las Falanges Juveniles de Franco. Abrieron marcha un piquete de la Guardia Civil, a caballo, siguiendo después los clarines y timbales del Ayuntamiento, magnas catedral y ferrocarril, pendón de los hortelanos, estandarte de las hermandades y colgaduras de Toledo, guión del cardenal Mendoza, niños de primera comunión, Asociaciones de Acción Católica, Seminario, Adoración Nocturna, profesores de los centros docentes, jerarcas del Movimiento, jefes y oficiales de la Guarnición, órdenes religiosas, clero catedral y parroquial y cabildo.

La histórica custodia, obra de Enrique de Arfe, iba sobre una artística carroza adornada de flores y escoltada por una escuadra de la Guardia Civil.
 A continuación iba oficiando de presbitero el obispo auxiliar doctor Martínez González. Seguía el cardenal primado revestido de pontifical y asistido por capitanes de la catedral.

La primera presidencia estaba integrada por los ministros de Asuntos Exteriores y Justicia, otra presidencia la formaban las autoridades provinciales.
 Después seguía el Ayuntamiento y Diputación bajo mazas.

Escuela de aprendices de la Fábrica Nacional de Armas, una Compañía del Regimiento de Infantería de Cantabria de escolta y las bandas de música que cerraban marcha.
 Durante el recorrido de la procesión los seis de la catedral interpretaron motetes eucarísticos.

Desde los balcones y ventanas de las casas se arrojaron al paso del Santísimo gran cantidad de pétalos de rosas. Las calles estaban abarrotadas de público.
 Poco antes de las dos de la tarde regresó la procesión a la catedral.

Después el Ayuntamiento ofreció un banquete a los ministros y autoridades al que asistieron también, el cardenal primado, el obispo de Cardiff y el obispo auxiliar de Toledo.—Logos.
SOLEMNIDAD EXTRAORDINARIA EN LA PROCESION

Madrid.— Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado esta tarde la tradicional procesión del Corpus, que ha constituido una espléndida manifestación de fe del pueblo madrileño.

Formaron la presidencia el obispo de la diócesis, doctor Eijo y Garay, con el auxiliar, doctor Morello; los gobernadores militares y civil, Ayuntamiento y Diputación en colaboración y bajo mazas, representaciones de los cuerpos militares de la guarnición y entidades civiles.

Frente a la Catedral se hallaba formado un escuadrón de Lanceros. Abrieron marcha un escuadrón de Caballería y Frente de Juventudes, seguidos por la Hermandad de Cautivos, Acción Católica, Hermandades profesionales y religiosas, Congregaciones y Cofradías, representaciones parroquiales, Seminario Conciliar, clero regular, secular y castrense, Cabildo Catedral. A continuación el Santísimo con la magnífica custodia de plata, donada por el Ayuntamiento, profusamente adornada de flores y custodiada por fuerzas de la Guardia Civil.

Seguía la presidencia e inmediatamente después la Banda Municipal, interpretando diversas composiciones religiosas.

A continuación un batallón de Infantería del Regimiento número 55, con bandera y banda de música.

La comitiva religiosa recorrió las calles céntricas de la capital y fué presenciada por enorme muchedumbre de fieles, que se agolpaba en las aceras con fervoroso recogimiento. En la Plaza Mayor y ante un altar que se había instalado, el obispo de la diócesis dió la bendición a los fieles de Madrid, revestido de pontifical.

Los balcones de las calles del trayecto lucían colgaduras y se hallaban abarrotados de fieles.

Formaron en la carrera fuerzas de la guarnición y el mando de la línea estuvo a cargo del general Asensi, jefe de la Primera División acorazada.—Logos.

EL JEFE DEL ESTADO PRESENCIA EL PASO DE LA PROCESION DESDE UNO DE LOS BALCONES DEL PALACIO DE EL PARDO

El Pardo.— Se ha celebrado la procesión del Corpus, presenciando el desfile desde uno de los balcones de su residencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, en unión de su esposa e hija.

Daban guardia al Santísimo fuerzas de la escolta de Su Excelencia y cubrieron la carrera las pertenencias al Regimiento de Transmisiones de esta guarnición.—Logos.

EN SEVILLA DETRAS DEL SANTISIMO IBA EL CARDENAL SEGURA REVESTIDO DE PONTIFICAL

Sevilla.— Con gran solemnidad se ha celebrado la festividad del Corpus Christi; antes de la salida los seis de la catedral, actuaron como es tradición ante el Santísimo. En la procesión figuraban más de diez mil hombres. Presidían las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

El teniente general Moscardó portaba el pendón de San Fernando; la imagen de la Inmaculada de la Universidad figuraba también en el cortejo, presidiendo el grupo el rector. Tropas cubrían la carrera cubierta con toldos y alfombras de hierba olorosa. Todas las calles estaban engalanadas.

El Santísimo era llevado en la magnífica custodia. En el cortejo figuraba el clero, Cabildo, Cofradías y Hermandades, Acción Católica, niños de primera comunión, representaciones oficiales y particulares. El recorrido estaba abarrotado de público.

Al paso del Santísimo se arrojaron muchas flores.

Detrás del Santísimo iba el cardenal Segura revestido de pontifical. Frente al Ayuntamiento, en la plaza de San Fernando interpretaron motetes y bailaron las tradicionales danzas del siglo XVII. Después de mediodía la procesión regresó a la catedral donde dió la bendición el cardenal Segura a los fieles que llenaban el templo.—Logos.

FERVOROSA MANIFESTACION RELIGIOSA EN GRANADA

Granada.— A las once de la mañana salió la procesión del Santísimo Corpus Christi. La ciudad estaba toda engalanada y las calles muy animadas por la presencia de numerosos forasteros llegados de las provincias vecinas, los pueblos de la vega y de diversos puntos de España. El aspecto de la ciudad es deslumbrador, todos los balcones del trayecto estaban adornados con mantones de Manila y tapices antiguos.

Los artísticos altares se habían levantado a lo largo del recorrido procesional, que estaban adornados con cobres, cornucopios, cerámicas antiguas y multitud de flores. Delante del cortejo marchaban carrozas tiradas por troncos de bueyes; las ocupaban jóvenes vestidas de pastoras que iban sembrando de juncia, mastranzo y otras plantas aromáticas las calles por donde había de pasar el Santísimo Sacramento.

Figuraban en la procesión centenares de niños de primera comunión, todas las autoridades y representaciones oficiales, clero, Ordenes religiosas, Congregaciones, Acción Católica, etc., etc.

La Custodia, bellísima joya del siglo XVI, estaba montada sobre un riquísimo trono de plata repujada de gran tamaño. Los párrocos de las iglesias de la ciudad de Granada, asistidos por dos canónigos de la Santa Iglesia Catedral.

Era tal la cantidad de fieles que figuraban en el cortejo, sólo de hombres y jóvenes, que cuando el Santísimo salía del templo metropolitano, las primeras banderas y estandartes que figuraban en la comitiva, entraban en la misma iglesia por otra de sus puertas.

Los periodistas extranjeros y madrileños que se encuentran en Granada han visto la procesión desde los balcones del edificio de Correos.

El periodista gráfico norteamericano, Mr. Clement Ellis Conga, de la Nationale Geografii Magazine, de Washington, ha rodado una película en colores naturales de la procesión.—Logos.

El periodista gráfico norteamericano, Mr. Clement Ellis Conga, de la Nationale Geografii Magazine, de Washington, ha rodado una película en colores naturales de la procesión.—Logos.

LA FESTIVIDAD DEL CORPUS EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.— Con tiempo espléndido se ha celebrado la festividad del Corpus Christi que ha revestido más esplendor que otros años por ser como epílogo del brillante Congreso Eucarístico provincial celebrado recientemente. En todas las iglesias se celebraron misas, comulgando por vez primera multitud de niños. En la iglesia parroquial de Santa María se celebró a las diez la misa mayor, a la que asistió el Ayuntamiento en pleno, bajo

mazas y con bandas de chistularia y tambores, autoridades civiles, militares y eclesiásticas y otras representaciones oficiales y particulares. Los coros parroquiales interpretaron la misa de Racife. Poco después salió la procesión que recorrió un mayor itinerario que lo anunciado por la enorme cantidad de fieles que concurrieron a ella.

En ella figuraban clero, Congregaciones y Asociaciones religiosas y de Acción Católica, hombres, mujeres y niños y otros muchos fieles. La carrera estaba cubierta por fuerzas del Regimiento de Zapadores, Regimiento de Infantería de San Marcial y Transmisiones.

El Santísimo iba en una artística custodia y a su paso se arrojaron flores.

A la salida y llegada al templo se interpretó el Himno Nacional.—Logos.

La fiesta del Santísimo Corpus Christi

Grandiosa procesión eucarística

La gran festividad del Santísimo Corpus Christi fué celebrada ayer en Jerez con el esplendor tradicional y ese carácter de suntuosa distinción que siempre le distingue.

Desde mucho antes de la hora anunciada para la salida del magno cortejo las calles de la carrera presentaban maravilloso y animado aspecto, hallándose todos los balcones engalanados cual correspondía a tan destacada solemnidad.

Jerez entero se lanzó a la calle para rendir pleitesía al Rey de Reyes, viéndose las vías principales abarrotadas de público.

Las fuerzas de la guarnición salieron con la anticipación debida de sus respectivos cuarteles para cubrir la carrera con arreglo a la distribución marcada en la orden de la plaza, formando un Batallón del Regimiento de Infantería de Nuestra Señora de la Cabeza, una batería del Regimiento de Artillería, un escuadrón pie a tierra del Depósito de Recría y Doma y una compañía de Aviación.

Mandaba la línea el comandante de Infantería, don Rafael Molina Sarga.

Poco después de las siete y media salió de las Casas Consistoriales el Excmo. Ayuntamiento, precedido de maceros y clarimeros y de la Banda Municipal, integrando la representación de S. E. el alcalde, don Sebastián Carrasco; tenientes de alcalde, señores Bustamante, Herrero, de la Herá, Sánchez Durán y Almadana; gestores, señores Moreno Vega, que ostentaba la representación del jefe local del Movimiento; O'Neale, Santano, Argudo y Mateos Mancilla; oficial mayor letrado, don Modesto Marín Ruiz, y mayordomo, don Francisco Mariscal.

El cortejo oficial se dirigió a la R. e I. L. Colegial, donde fueron congregándose las demás autoridades y personalidades que habían de formar en la religiosa comitiva.

La procesión púsose en marcha a las ocho en punto, yendo en primer lugar las bandas de tambores y cornetas del Hogar de la Purísima Concepción.

Seguían las Congregaciones Marianas de los Colegios de San Juan Bautista y de Hermanos de las Escuelas Cristianas y en representaciones lucidísimas, las Asociaciones de Antiguos Alumnos y de Padres de Familia de los expresados Colegios.

Juventudes Masculinas de A. C. de las diferentes parroquias, Hermandad de San Cosme y San Damián, Archicofradía de Nuestra Señora del

Rosario de los Montañeses, Real y Militar Esclavitud de la Merced y coro de Niños Cantores del Santuario de nuestra Patrona, Congregantes Luises, Cofradías de penitencia, Apostolado de la Oración, coros de Tarsicios, Adoración Nocturna y Sacramentales de San Miguel y Santiago, Ordenes Terceras, llevando todas estas Corporaciones religiosas sus banderas y guiones.

Desfilaban a continuación las cruces conventuales y parroquiales y a uno y otro lado las nutridas representaciones del clero regular y secular.

LA SITUACION EN PALESTINA

(Viene de la primera plana) respecto a las medidas que deben adoptarse.—Efe.

LOGRA ESCAPAR UNO DE LOS OFICIALES SECUESTRADOS

Jerusalén.— Uno de los seis oficiales británicos secuestrados por los judíos, el comandante Chadwick, ha escapado de manos de sus guardianes y, según se afirma, está ahora dirigiendo la búsqueda que en el barrio israelita de Nucharim, de esta capital, practican fuerzas de la policía y del Ejército.—Efe.

COMO SE REALIZO LA EVASION

Jerusalén.— El comandante Chadwick, último de los oficiales británicos secuestrados por los terroristas judíos, y también el primero de ellos que recobra la libertad, se encontraba en una casa del barrio de Mucharim, atado de pies y manos y bajo la vigilancia de un solo guardia. Chadwick logró aflojar sus ligaduras y aprovechando que el centinela se ha-

bia dejado vencer por el sueño, se encaramó al terrado de la casa por un boquete que presentaba el techo de la habitación. Inmediatamente despertó el guardián y se dispuso a perseguir a Chadwick, pero éste, valiéndose de la escasa altura del edificio, ya había saltado a la calle y salvó se hallaba en el interior de un autobús que acertó oportunamente a pasar. Declara que durante las treinta y seis horas de su detención, estuvo bien alimentado. Sus muñecas aparecen laceradas por las ligaduras.—Efe.

TEL AVIV DECLARADA ZONA PROHIBIDA PARA LAS TROPAS BRITANICAS

Jerusalén.— La ciudad de Tel Aviv, ha sido declarada zona prohibida para las tropas británicas por tiempo indefinido. El comandante británico de Palestina, ha prohibido toda circulación por las carreteras del país desde las seis de la tarde hasta el amanecer.—Efe.

cular y curas párrocos, presididos por el arcipreste de las iglesias de la ciudad, doctor don Francisco C. Coron y Humanes, e Ilustrísimo Cabildo Colegial, del que formaba parte el canónigo honorario, ilustrísimo señor don Manuel González de la Peña y Alonso Fernández.

Acólitos y turiferarios precedían la magnífica carroza, totalmente cargada de flores blancas, en cuyo paso de plata descansaba la magnífica Custodia, que ostentaba los atributos de la Eucaristía, marchando a los costados del paso cuatro señores sacerdotes, dando escolta de honor al Santísimo la escuadra de gastadores de Infantería.

De preste actuaba el presidente de Cabildo Colegial y párroco del Salvador, muy ilustre señor don Teodoro Sánchez Rodríguez y de vestuarios los presbíteros don José Jaé Santiago y don Manuel Becerra Fernández.

Seguían los jefes y oficiales francos de servicio de los distintos Cuarteles y unidades de la guarnición, presididos por el comandante militar de la plaza, coronel de Caballería, don Manuel González Sancho, al que acompañaban el jefe de Aviación y teniente coronel de Artillería, don José García de Paredes e Iraola.

Entidades y Corporaciones oficiales y una presidencia civil, integrada por representaciones de la Judicatura, Magistratura del Trabajo, Subdelegación de Hacienda, Correos y Telégrafos y comisario de Policía, presidiendo el maravilloso cortejo el Excelentísimo Ayuntamiento bajo mazas, presidido a su vez por el alcalde, señor Carrasco.

Cerraba la procesión la Banda Municipal y una compañía del Regimiento de Infantería con bandera y bandas de tambores y cornetas.

A la puesta de sol y como marca la liturgia, se reintegró dicha procesión eucarística a nuestro primer templo, terminando la brillante ceremonia con la bendición y reserva de Santísimo, en cuyo solemne momento fué cantado por la multitud allí congregada el Himno del Congreso Eucarístico.

Pedro Domecq

Casa Fundada en 1730

JEREZ DE LA FRONTERA

Tres marcas de JEREZ Tres marcas de COÑAC

La Raza

Río Viejo

Jandilla

Carlos I

Fundador

Tres Cepas

Agente general de la provincia:

José Manuel de Domecq

Depósito: Remedios, 2
Teléfono 1303



PALOMINO & VERGARA VINOS - COÑACS

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14

870 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Capital social	200.000.000 de pesetas
Capital desembolsado	180.424.000 pesetas
Reservas	145.517.519,28 pesetas

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

SUCURSAL EN JEREZ CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA

NOTICIAS DE LA CAPITAL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

EN LA SOLEMNIDAD DEL DIA

Cádiz reboaba de forasteros desde el amanecer.

Al contingente de la víspera, contribuyeron con su aportación los trenes de Jerez, vapores del Puerto de Santa María y tranvías de San Fernando, presentando la capital la animación de sus días de gran fiesta.

El Levante, tan poco faltó a ella, menos mal que hubo una tregua; el cielo se cubrió de nubes, cayendo un aguacero. Después volvió a visitarnos sin que lograra deslucir el espectáculo taurino y demás festejos del día. **FUERZAS QUE CUBRIERON LA CARRERA**

Desde las diez y media de la mañana cubrían la carrera las fuerzas de la guarnición, por este orden: Batallón de Infantería, una batería de Artillería, Policía Armada y de Tráfico y Guardia Civil, mandando la línea el teniente coronel de Artillería, don Pedro García de Paredes. **LA POCEION DEL CORPUS**

A las once salió de la Catedral la procesión del Santísimo Corpus Christi, con el mismo orden y fervor de años anteriores.

Figuraban en la comitiva religiosa los pasos de los Patronos San Servando y San Germán, el de Nuestra Señora del Rosario, Patrona de Cádiz, sobre soberbio trono adornado de clavales blancos, rodeados de las Corporaciones y Congregaciones religiosas de la ciudad.

Presidencia oficial, integrada por el gobernador civil de la provincia, excelentísimo señor don Ricardo Zamora; gobernador militar, excelentísimo señor don Luis Escassi; presidente de la Diputación Provincial, don Juan J. de la Hera; presidente de la Audiencia, don Juan García Murga y otras primeras autoridades, acompañadas de representaciones oficiales, particulares, etc.

El Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el alcalde, don Alfonso Moreno Gallardo.

La maravillosa Custodia iba escoltada por los gastadores de la marinería del crucero «Miguel de Cervantes», surto en el muelle de la ciudad. La compañía de desembarco de este crucero rindió honores a S. D. M., así como la banda de música del Regimiento de Infantería.

Sobre las dos de la tarde regresaba la procesión a la Catedral.

DESFILE MILITAR

En la plaza de San Juan de Dios y ante el general gobernador militar de la plaza y autoridades, tuvo lugar el desfile de las fuerzas que cubrieron la carrera, efectuándolo por el siguiente orden:

Pelotón de Tráfico, compañía de desembarco del crucero «Miguel de Cervantes», Regimiento de Infantería, batería de Artillería, secciones de la Guardia Civil y Policía Armada. El desfile resultó brillantísimo.

ANIMACION EN LA CARRERA

Tarde y noche, la carrera, Paseo de Canalejas y Plaza de España, hallábase espléndida de luz, ofreciendo magnífico aspecto.

LA PATRONA REGRESA A SU TEMPLO

A última hora de la tarde, la imagen venerada de nuestra Patrona, la Santísima Virgen del Rosario, salió procesionalmente de la Basílica, para regresar a su capilla dominicana.

Presidían las primeras autoridades locales.

En Santo Domingo se cantó una salve, con asistencia de muchísimos fieles.

HOY Y MAÑANA CERRARA POR LA TARDE EL COMERCIO

Atendiendo petición de la Alcaldía y a fin de dar mayor esplendor a las fiestas, hoy y mañana cerrará por la tarde el comercio.

FIESTA EN EL CORTIJO DE «LOS ROSALES»

Por la noche, en honor a Conchita Cintrón, presidentas y diestros de la corrida de toros, se celebró una fiesta en la caseta «El Cortijo de los Rosales», instalada en el Parque Genovés.

F. FERNANDEZ.

Nheru resulta herido por la bayoneta de un centinela

Bombay. — Nehru ha resultado ligeramente herido en una mejilla por la bayoneta de un centinela, cuando trataba de abrirse paso en Kosalen. También resultó herido por bayoneta Dewan Chamanlal.—Efe.

LA AGENCIA UNITED PRESS DICE QUE NEHRU HA SIDO DETENIDO

Bombay. — La Agencia United Press asegura que el Panit Nehru ha sido detenido por las autoridades competentes esta mañana. La noticia no ha sido confirmada y la Agencia no da más detalles.—Efe.

Laski se retirará de la vida política

Londres.—El profesor Harold Laski, expresidente del partido laborista británico y que acaba de ser reelegido miembro de su Comité Ejecutivo, tiene intención de retirarse de la vida política en el próximo año, para dedicarse exclusivamente a sus deberes académicos y de investigación, según ha manifestado su esposa. Es probable que continúe pronunciando discursos para el partido laborista, pero no tiene intención de continuar en su puesto, declaró la señora Laski.—Efe.

Tokio.—El emperador Hiro Hito, en un discurso que duró menos de un minuto, presidió la apertura de la nueva Dieta japonesa. El emperador pidió a la nación que renunciase a la guerra y se dedicase a la causa de una paz duradera.—Efe.

Trenes para el próximo verano

De todos es sabido el aumento que en los meses veraniegos se produce en las necesidades de transporte, desde el centro a la periferia, concretamente a los puertos de mar. También conoce todo el mundo las dificultades y en particular la escasez de elementos con que tropieza el ferrocarril para prestar el servicio que le corresponde y desea rendir. En la última Semana Santa, se hizo un esfuerzo considerable aumentando 350 circulaciones en total. Actualmente el número de trenes, con el alza más pequeña posible del gasto de carbón.

Concretamos: a partir de las fechas que se indican todas las líneas del ferrocarril marítimo experimentarán el siguiente mejoramiento de comunicaciones ferroviarias:

Para Irún y Bilbao, desde el 2 de julio se duplica el servicio de sudexpreso que ahora sale dos veces a la semana de Madrid, los jueves y los sábados y volverá, saliendo de aquellas procedencias los lunes y viernes hasta fin de septiembre. Se reanuda la circulación del rápido de día que irá hacia el norte los martes, jueves y sábados y regresará los lunes, miércoles y viernes. Ahora bien en los dos períodos más densos de afluencia de veraneantes estos trenes serán diarios, es decir, del 8 al 18 de julio para la ida y del 9 al 17 de septiembre para el regreso, continuando alterno hasta el 14 de octubre.

Hacia Gijón y Santander, también circulará con carácter alterno el tren rápido de día saliendo de Madrid los

lunes, miércoles y viernes y regresando los martes, jueves y sábados. Este servicio comienza el próximo día 21 o sea con él se inaugura el servicio de verano. También será diario desde el 8 al 17 de julio y desde el 26 de agosto al 7 de septiembre, y después alterno hasta primero de octubre.

Entre Madrid y Barcelona, una vez terminado el actual servicio puesto en atención a la Feria de Muestras, continuará circulando desde el 2 de julio el rápido de día los martes, jueves y sábados hacia Barcelona y regresará los lunes en dos períodos: el primero del 6 al 29 de julio y el segundo del 7 de septiembre al 21 de octubre.

Finalmente el expreso nocturno de Valencia a Zaragoza por Teruel, circulará todos los domingos, desde el 14 de julio al 20 de octubre con regreso los lunes en igual época.

Este aumento, considerable de circulación, todas ellas de largo recorrido, pone al servicio del público las máximas posibilidades de momento, en prueba de una buena voluntad que de disponer en los meses próximos de mayores elementos, se traduciría en aumentar todavía más el servicio, si así lo exigiesen las necesidades de los viajeros.

TRAJEROS DE MERCANCIAS. Con independencia de estas ampliaciones de servicios a los puertos, y por lo que se refiere a los también tan importantes, está proyectado un aumento de trenes a los alrededores de Madrid, Cataluña y Andalucía para favorecer el verano de este género y el excursionismo en general.

A partir del 15 del actual, se ha ampliado a quince días el plazo en que puedan obtenerse por anticipado los billetes en los Oficinas de Viajes de la RENFE.

LENA

de olivo, cocina, calefacción. RIVELOT. Teléfono 1803

“AURORA”

COMPANIA ESPANOLA DE SEGUROS BILBAO

Incendios, Vida, Marítimos, Accidentes.

SUBDIRECCION: en Jerez de la Frontera

JUAN LUIS GARCIA-PELAYO

Aviador Durán González, 19.

HIELO

TRANSPARENTE VERGARA Y COMPANIA, S. en C. Fábrica: Huerta Pintada. Tel. 1299 Despachos: Santa María, 7. Tel. 1426 General Mola, 3.

SERVICIO A DOMICILIO.

Antonio Gómez

Practicante, Pedicuro Callista Calvo Sotelo, 6.-2.º



COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Delegación Local de Sanlúcar de Barrameda

Relación de artículos que han de distribuirse mediante racionamiento en la semana veinticinco:

Sábado, día 22.—Un octavo de litro de aceite, mediante entrega del cupón II de dicha semana, al precio de 0'60, la ración.

Cien gramos de arroz.—Entregando el cupón III de la referida semana, al precio de 0,30, la ración.

Cien gramos de azúcar blanca.—Con el cupón V, al precio de 0'60, la ración.

Un kilo de patatas.—Con el cupón V de varios y al precio de 1'40, la ración.

Sanlúcar de Barrameda, 17 de junio de 1946. — El Alcalde Delegado Local.

DOS BODAS

En la iglesia parroquial de Santo Domingo ha tenido lugar el enlace matrimonial de la señorita Joaquina Bernal Dorado con el joven don Manuel Monge Barba.

Bendijo la unión el P. Cuadrado Cabrera y firmaron el acta como testigos don José Oliva Ceballos y don Manuel Ramos Asencio.

Los nuevos esposos marcharon en viaje de novios a Cádiz y otras capitales.

En la misma iglesia parroquial se unieron con los lazos matrimoniales la señorita Concepción Gloria Chulián Montalbán con don Rafael Mellado Mayor.

Actuó en la ceremonia el referido coadjutor señor Cuadrado y fueron testigos en tan solemne acto, don

Antonio Salas Panadero y don Jesús Espinar Jiménez.

NOTA RELIGIOSA

El próximo domingo, día 23 celebrará la Hermandad Sacramental de la parroquia de Santo Domingo su fiesta principal de Instituto con función solemne.

A las nueve de la mañana, exposición de S. D. M. y terminada la solemne misa habrá procesión claustral con el Santísimo bajo palio, bendición y reserva.

También el día 23, a las siete de la tarde, saldrá procesionalmente de la parroquia de Santo Domingo el Niño Jesús (vulgo de los Panaderos), acompañado de los niños de los Colegios de la feligresía con sus estandares.

Al regreso de la procesión se celebrará solemne acto en honor de dicha venerada imagen.

BAUTIZO

—Ha sido bautizado con gran solemnidad el niño dado a luz por la señora doña Francisca Calderón Gallego, esposa de don Manuel Rodríguez Jiménez.

El coadjutor señor Cuadrado le impuso el nombre de José y fueron padrinos la señorita Regla Pérez Sosá y don Patricio Rodríguez Jiménez.

EL CORRESPONSAL.

Teatro Principal de Sanlúcar

A las ocho éxito ruidoso de «EL CORSARIO NEGRO» por Pedro Armendariz

-HORARIO DE TRENES-

DE JEREZ A CADIZ		DE CADIZ A JEREZ		DE JEREZ A SEVILLA		DE SEVILLA A JEREZ		DE JEREZ A SANLUCAR (PUEBLO)		DE SANLUCAR A JEREZ	
Tren 252 Mensajero	Salida a 8,15	Llegada a Cádiz	9,45	Tren 201 Rápido	Salida a 7,28	Llegada a Sevilla	9,45	Tren 110 Correo	Salida a 18,40	Llegada a Sanlúcar	20,10
» 204 Expreso	» a 12,08	»	13,15	» 211 Correo	» a 9,—	»	10,26	Tren 251 Correo	Salida a 7,55	Llegada a Jerez	8,45
» 250 Mensajero	» a 15,25	»	16,55	» 205 Expreso	» a 17,15	»	18,25				
» 210 Correo	» a 18,28	»	19,45	» 255 Mensajero	» a 19,—	»	20,30				
» 200 Rápido	» a 23,15	»	0,20								

NOTA IMPORTANTE: Los trenes 205 circulan sólo los lunes, miércoles y viernes. Los trenes 204 circulan los domingos, miércoles y viernes. Los trenes 200 y 201 circulan los martes, jueves y sábados.

PASTELERIA FORNOS

participa a su distinguida clientela, que a partir del 16 del corriente ha puesto a la venta todas sus especialidades en el despacho de

TURRONES SOLER

LARGA, 17 Se admiten toda clase de encargos en el teléfono 1233

CASA PALACIO

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL Artículos sanitarios - Cuartos de baño - Azulejos - Zócalos de dimaño - Cocinas económicas - Instalaciones de calefacción y de agua fría caliente.

CONCESIONARIO DE URALITAS, S. A. Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1261. Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47. — Teléfono 1274.

JEREZ DE LA FRONTERA

Pida "AURORA" Bebera MAYANILLA

- Anuncios breves -

CAMION FORD nuevo. Ultimo modelo. Se alquilaria a entidad comercial o agricola, para trabajo diario. Informes: Andrés Ortega, Don Juan, 9. Jerez. Horas: de 2 a 4.

SE VENDE permuto sin estrenar. Santa Clara, 20.

COMPRO trillo moderno. Julio Ochoa. San Miguel, 13.

TRASPASO local vacío propio para garage u otra industria. Razón en calle Higuera, 8.

CHALET nuevo, dos kilómetros población. Cinco habitaciones, cuarto baño, cocina, agua corriente, luz eléctrica. Apartado 85.

250 CUARTILLAS pa pel extra, cinco peses. Papelería Hurtado. Arcos, 14.

COMPRO papel de toda clase, archivos, recortes. Se recoge a domicilio. Zaragoza, 36, frente Plaza de Toros.

NUEVA PENSION, Moliner, 23.

COMPRO caja equipaje para automóvil. Teléfono 2253.

MUEBLES LASTRUCI, SEVILLA. Representante: Adolfo Luque. Pidan catálogos. Teléfono 2257.

VENDO limonera seminueva. Teléfono número 2253.

COJINETES y rodillos. Gran surtido, en Auto-Recambios. Calle Medina núm. 31.

SE VENDE un cristal luna escaparate, de 1,30 x 0,80, con bastidor. Teléfono 1193.

EXCELENTE VINO ABOCAITO, a 3,60 litro. Plaza Silos, 14. Teléfono 1061.

REPRESENTACIONES NAEBA. Artículos de piel. Latorre 4. Teléfono 2310. Señora, no tire su bolso. Por poco dinero se le dejará nuevo, pintándolo y transformándolo. Se hacen carteras de viaje y encargos especiales.



ROMATE



- TORERÍAS -

Ante el partido España - Irlanda

Manifestaciones del seleccionador nacional

Madrid.— El seleccionador nacional de fútbol, Pasarín, ha hecho unas manifestaciones por radio acerca del partido España-Irlanda. Dijo que se muestra satisfecho del equipo que ha formado de la temporada están en forma perfecta física. Cree que es el momento que se ha podido formar. Respecto al equipo irlandés, cree que es bueno y que su actuación en Lisboa fue todo lo bueno por diversas circunstancias y más por la lesión de su portero titular. Le parecen los mejores el interior derecha, el ala izquierda del ataque, el medio centro y el defensa derecho. Agrega que sus mayores dudas para formar el equipo fueron la defensa por la lesión de Aparicio, pero reconocido éste, se vio que hallaba bien, con lo que se resolvió la cuestión. Añadió que el partido de Lisboa no ha influido para nada en la formación del equipo que estaba hecha, salvo algún detalle que pudiera surgir. Preguntado sobre su pronóstico, dijo que no puede decir nada, pero que tiene plena confianza que el once formado defienda los colores nacionales con éxito.—Logos.

Boxeo

JOE LOUIS, CAMPEON MUNDIAL VENCIO A BILLY CONN EN EL OCTAVO ASALTO

Nueva York.—En el combate de boxeo celebrado anoche para el campeonato mundial, el campeón Joe Louis ha vencido al aspirante Billy Conn, por fuera de combate en el octavo asalto, por lo que conserva el título que ya poseía.—Efe.

Siempre Rey-Soler

El extenso movimiento que tiene esta Agencia con toda España le permite ofrecer a sus numerosos clientes las tarifas más económicas y la máxima seguridad en sus encargos.

CENTRAL EN JEREZ.
Amargura, n.º 8.
Teléfono 1573.

LEA USTED "AYER"



TOROS EN JEREZ

Segunda corrida de novales EL DOMINGO 23 DE JUNIO DE 1946

A las 7 y media de la tarde

Lidará 4 hermosas y bravas reses, 4, de la acreditada ganadería de Daniel de Salas, de Jerez, por los novales y valientes diestros jerezanos, elegidos a tal fin por los aficionados de los respectivos barrios que pertenecen:

Juan Jiménez Serrano (Niño del Portajo)
JOSE BERNAL (Niño del Bar Canuto)
Julio Canacho (Niño del Alba)
Francisco Quiros (Niño del Alba)

Los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia y Educación Nacional, asistieron a la corrida de Toledo

Una gran tarde del rejoneador jerezano Alvaro de Domecq

Corrida de Corpus. Asisten los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia y Educación Nacional. Siete toros de los herederos de la Cova, para don Alvaro Domecq y Pepe, Antonio y Angel Luis «Bienvenida».

Domecq realiza una lucida exhibición. Clava tres rejones y uno de muerte. Con las banderillas enardece a la gente. Pie a tierra lo torea con la muleta valiente. Entra a matar, dejándolo al segundo viaje para las mulillas. (Gran ovación y vuelta al ruedo.)

Pepe «Bienvenida» despacha a su primero sin pena ni gloria. En su segundo se luce en tres magníficos

Laprimera corrida de feria en Granada

Primera de feria. Menos de media entrada. Ocho toros de don Arcadio Albarrán. Asisten periodistas ingleses, norteamericanos y madrileños.

Primero. — «Calesero» es desarmado en el primer pase por alto. Trastea por bajo y vuelve a ser desarmado. Un pinchazo y media. (Pitos al torero y aplausos al toro.)

Segundo. — Tres pares de «Cañitas». (Ovación.) Faena valiente para media estocada. (El toro es pitado. Ovación y salida al tercio del matador.)

Tercero. — «Andaluz» hace faena artística y dominadora, para un pinchazo bueno y media. (Ovación.)

Cuarto. — Pepe «Dominguín» coloca tres pares y es ovacionado. Faena dominadora para media estocada. (Palmas.)

Quinto. — «Calesero» hace faena sin lucimiento, entre protestas. Un pinchazo y una estocada. (Pitos. El toro es aplaudido.)

Sexto. — «Cañitas» pone dos pares. Faena valiente, aunque sin agrado. Mata de una estocada y acierta al octavo descabello. (Muchos pitos.)

Séptimo. — «Andaluz» faena dominadora, para media y descabello. (Palmas.)

Octavo. — Cuatro pares soberbios de «Dominguín». Faena por bajo. Sía pararse. Un pinchazo, media y descabella.

Pesos: 208, 253, 198, 201, 249, 224, 293 y 260 kilos, respectivamente.

Paco Lara tomó la alternativa ayer en la Plaza gaditana

Conchita Cintrón Cortó las dos orejas y el rabo

Toros de doña Julia Cossío. Conchita Cintrón cortó las orejas y el rabo de su toro.

Primer toro — Fermín Rivera da la alternativa a Paco Lara, que hace una faena aplaudida. Mata de media y una entera. (Pitos al toro y aplausos al diestro.)

Segundo. — Fermín Rivera, después de faena breve, mata de media. (Pitos al torero y aplausos al toro.)

Tercero. — Juanito Belmonte realiza faena valiente. Mata de tres pinchazos y una entera. (Aplausos.)

Cuarto. — Fermín Rivera coloca dos pares y medio. Faena temeraria para un pinchazo y una entera que basta. (Ovación, dos orejas y vuelta.)

Quinto. — Belmonte realiza faena breve. Mata de media y descabella a la cuarta.

Sexto. — Paco Lara realiza faena valiente, para varios pinchazos y una entera. (Aplausos.)

Pesos: 230 (el de rejones), 266, 273, 247, 241, 253 y 238 kilos, respectivamente.

El portugués Diamantino Bizeu fué sacado a hombros en Sevilla

Seis novillos de don Salvador G. Dominguin.

«Andaluz», en el primero, faena de muleta lucida, para dos pinchazos y una estocada. (Palmas.) En su segundo, con trasteo brevemente desconfiado, acaba de media estocada. (División de opiniones.)

«Vito» con la muleta trasteó aguantando las tarascadas. Un pinchazo y media, descabellando a la primera. (Palmas.) En su segundo, con la muleta, breve, para una gran estocada. Descabella a la segunda.

Diamantino Vizeu (portugués) hace una gran faena con la muleta, cerca y valiente. (Música.) Gran estocada. (Ovación, petición y vuelta.) En el último, con la muleta está cerca y aguantando mucho. Mata de un pinchazo, media y descabella al tercer golpe. (Ovación, vuelta y salida en hombros.)

Pesos: 170'500, 169'800, 208'100, 195'800, 222'900 y 209'500.

La segunda corrida de novales en Jerez

No cabe duda que los espectáculos taurinos de novales que se celebran en nuestro circo de la calle Zaragoza, al llegar esta época del año, llenan varios cometidos. Entre ellos, aparte de ofrecer al público jerezano una tarde entretenida, el más principal es dar ocasión a que colmen sus aspiraciones de actuar en el ruedo cuantos aficionados locales sienten la vocación torera y pretenden llegar a ocupar un puesto, siquiera modesto, en la novillería. Hay que insistir en este detalle. Seguros estamos de que si en alguno de cuantos actúen en la temporada iniciada se pone de relieve o siquiera se insinúa levemente que hay cualidades que permitan cultivarla, de arte y valor, temperamento y decisión, no han de faltarle los apoyos necesarios. Así, anda que te ronda, puede darse—claro que no es cosa muy fácil—el caso de que surja un muchacho que llegue a ser, quien sabe, un matador que coloque en alto el pabellón de la afición jerezana.

Es este uno de los mayores alicientes que tiene la temporada de novales y que hace acudir el público a las corridas que se organizan. En la del domingo próximo, como hemos dicho, se lidiarán cuatro hermosas reses del ganadero jerezano don Daniel de Salas, por los cuatro diestros elegidos, respectivamente, por cada barrio. Son éstos: Juan Jiménez Serrano «Niño del Portajo», designado por el Arroyo; José Bernal «Niño del Bar Canuto», elegido por el barrio de San Pedro; Julio Camacho «Torero de Jerez», por el barrio de San Miguel, y Francisco Quiros «Niño del Alba», por el de Santiago.

Estos valientes espadas irán acompañados de sus correspondientes banderilleros, también novales. Claro que habrá una cuadrilla de profesionales que permanecerá entre barreras para actuar en caso preciso y que vestirá el típico traje corto.

A la salida de la primera res, Francisco Serrano «El Perrito» hará la suerte de «El médico» con su enfermo.

Como siempre ocurre, en estos espectáculos de novales se sorteará entre el público, a pesar de los precios populares señalados a las localidades todas, seis regales, consistentes en otros tantos sobrecitos contenidos 150, 250, 500, 1.000 y 2.000 pesetas cada uno, respectivamente.

El espectáculo comenzará a las siete y media de la tarde, o sea cuando la temperatura convida a no perderse.

Fugitivos judíos que embarcan con rumbo desconocido

Roma.—Un centenar de fugitivos judíos han embarcado en el vapor «Bea harmais», en Vado, cerca de Génova, zarpando con rumbo desconocido, según anuncia la Agencia italiana «Amsa».

El barco salió del puerto al amanecer hacia el Sur.—Efe.

ZAPATOS BLANCOS. Preciosos y económicos.
«LA ESTRELLA»
Doña Blanca, 19. Zapatería.

Dr. J. de Prado Pinto
MEDICINA INTERNA
PULMON RAYOS X
Plaza Domecq, 52.
Consulta, de 4 a 8.

La hernia en los ancianos
MINICULO HERNISAN (especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notar. (Patente de invención 154.251. Consulte al médico. (C. C. S. 6.445.)
AVISO: Visita en JEREZ DE LA FRONTERA, solamente el martes 25, de diez a una, CONSULTORIO DOCTOR DON ROQUE DUARTE, CALLE ALVAR NUNEZ, 14 (ANTES ARCOS), según su prescripción.
Hernisán (ESTUDIO ORTOPEDICO). BALMES, 104. BARCELONA

INCIDENTE DE FRONTERAS MEJICANO-GUATEMALTECO

SEIS MEJICANOS RESULTAN MUERTOS

Méjico.—El Gobierno militar de Tapa ha comunicado al Ministerio de Defensa Nacional, que seis mejicanos han perecido en territorio guatemalteco cuando un grupo de mejicanos perseguía a una banda de ladrones del país vecino a través de la frontera. Cuando los mejicanos llegaron a la frontera de Guatemala, persiguiendo a los autores de un robo cometido en un rancho, fueron recibidos a tiros.

En el Ministerio de Defensa Nacional se manifestó a los periodistas que antes de hacer una declaración oficial, se esperan detalles del incidente.—Efe.

...o, día 23 cele...
...Sacramental de...
...o Domingo su...
...stituto con fun...
...mañana, expo...
...terminada la so...
...procción claus...
...pajo palio, ben...
...23, a las siete...
...ocionalmente...
...santo Domingo...
...de los Panade...
...os niños de los...
...sía con sus es...
...procción se ce...
...en honor de...
...con gran so...
...a luz por la...
...Calderón Ga...
...Manuel Rodri...
...cuadrado le im...
...é y fueron ba...
...glía Pérez Sosa...
...J. Jiménez...
...RESPONSAL...
...Principal...
...úcar...
...NEGRO...
...NES...
...Cádiz 9,45...
...13,15...
...16,55...
...19,45...
...0,20...
...directivos ir...
...su actuación...
...men que el fu...
...sco sea su may...
...quieren def...
...fraudar a la a...
...comrán todo s...
...la potencia d...
...del equipo es...
...LOGOS...
...JUECES DE LINEA SERÁN ESPAÑOLES



Ayer

Jerez, viernes 21 de junio de 1946 Calle Bizcocheros, 2, dpo. - Tle. 4008

ALBERT SPEER,

MINISTRO ALEMAN DE ARMAMENTOS,

advirtió a Hitler con tiempo

QUE LA GUERRA ESTABA PERDIDA

Se pone de relieve en la sesión del proceso de Nuremberg

Nuremberg.—Según se ha puesto de relieve en la sesión de esta mañana del proceso que juzga a los alemanes acusados de criminales de guerra, Albert Speer, ministro de Armamentos y producción del Reich, advirtió al Führer en treinta de enero de 1945 que la guerra estaba perdida. Al derribarse la ofensiva de von Rundstedt, en las Ardenas, las minas de carbón y la industria pesada del Rhur, quedaron bajo el fuego de la Artillería aliada, mientras que los rusos se metían en la región industrial de la Alta Silesia y las fuerzas aliadas continuaban machacando al Reich.

Speer dice que lanzaba mensaje tras mensaje sobre el despacho de Hitler. En su carta de treinta de enero llevaba a la siguiente conclusión: «La superioridad material del enemigo ya no puede compensarse o contrarrestarse ni siquiera por la valentía de nuestros soldados y a continuación exponía las cifras de producción del Rhur y de la Alta Silesia. El 15 de marzo su informe era más terminante: En el plazo de cuatro a ocho semanas tiene uno, pues, que contar con la certidumbre del derrumbamiento final de la economía alemana. Después de este derrumbamiento la guerra por lo tanto en un sentido militar no podrá continuarse. Estas predicciones convencieron a Hitler que el 19 de marzo ordenó al Ejército que aplicase la táctica de tierra calcinada al retirarse las tropas del frente occidental como lo había hecho en Rusia. Speer recuerda que Hitler le dijo entonces en una carta:

Si se pierde la guerra la nación perecerá también. Este sino es inevitable. No hay necesidad de tomar en consideración la base que necesitaría la gente para continuar viviendo de la manera más primitiva, por el contrario será preferible destruir incluso esas cosas por que esta nación ha resultado ser la más débil y el futuro pertenecerá solo a la nación oriental más fuerte. Además los que quedan después de la batalla sólo serán los interiores, porque los mejores habrán caído.

Advirtió también que debido a las incursiones aéreas aliadas los abastecimientos de gasolina para el Ejército alemán no podían garantizarse más allá de septiembre, lo cual tiene que conducir a situaciones trágicas. En agosto del mismo año advertía que si los ataques aéreos aliados contra la industria química alemana eran tan precisos como lo habían sido en agosto, las últimas existencias se habrían agotado.—Efe.

SPEER SE DECLARA RESPONSABLE ANTE EL PUEBLO ALEMAN
Nuremberg.—En la segunda parte de la sesión del proceso de Nuremberg celebrada el jueves, Speer manifestó que unos cuatrocientos mil prisioneros de guerra fueron utilizados en la industria de guerra alemana. Negó después que la Organización TODT, que dependía de él, fuese responsable de todas las construcciones en los territorios ocupados. Reconoce que había veinte obreros extranjeros por cada alemán empleado en las fortificaciones de la Muralla del Atlántico, a cargo de TODT, pero dice que gran parte eran voluntarios. Speer declaró: Esta guerra ha traído una inconcebible catástrofe a Alemania y al mundo. Por lo tanto, es mi deber asumir la responsabilidad que me incumba ante el pueblo alemán. Fui responsable de haber llevado a la práctica muchos decretos del Führer, aunque no cumplí todos.—Efe.

brada el jueves, Speer manifestó que unos cuatrocientos mil prisioneros de guerra fueron utilizados en la industria de guerra alemana. Negó después que la Organización TODT, que dependía de él, fuese responsable de todas las construcciones en los territorios ocupados. Reconoce que había veinte obreros extranjeros por cada alemán empleado en las fortificaciones de la Muralla del Atlántico, a cargo de TODT, pero dice que gran parte eran voluntarios. Speer declaró: Esta guerra ha traído una inconcebible catástrofe a Alemania y al mundo. Por lo tanto, es mi deber asumir la responsabilidad que me incumba ante el pueblo alemán. Fui responsable de haber llevado a la práctica muchos decretos del Führer, aunque no cumplí todos.—Efe.

El proceso Mihailovich

Declara el ex alcalde de Belgrado sobre la relatividad de su culpa

Belgrado.—En la sesión del jueves del proceso contra Mihailovich y otros dirigentes yugoeslavos, acusados de criminales de guerra, prestó declaración el antiguo jefe de Policía y alcalde de Belgrado, Jovanovic. Al ser interrogado si se consideraba culpable, declaró que conforme a las leyes que existían en Yugoslavia no se consideraba culpable. Pero con arreglo a las actuales puede ser que sí.—Efe.

SENSACIONAL DECLARACION DE JOVANOVIĆ ANTE LA EXHIBICION FOTOGRAFICA

Belgrado.—Continuó el jueves por la tarde la declaración de Jovanovic, antiguo jefe de Policía y alcalde de Belgrado durante la ocupación alemana.

Reconoció que desempeñando el cargo de jefe de Policía fueron fusiladas unas seiscientas personas de unas mil quinientas que fueron detenidas. Manifestó que hizo todo lo posible por salvar al mayor número de personas y subrayó que no está avergonzado de su actitud.

Acto seguido le presentó el fiscal una fotografía en la que aparecen una mujer y un hombre. Sobre ésta se entabló el siguiente diálogo:

Fiscal:—¿Conoce usted a esa mujer de la fotografía?

El general portugués de la División del Norte, en Vigo

Vigo.—Ayer estuvo en Tuy el general de división del Norte de Portugal, señor Trinidad, que con motivo de haber sido trasladado a Lisboa como jefe de Estado Mayor del Ejército portugués. Vino a la ciudad fronteriza para despedirse de las autoridades españolas. Desde Tuy se trasladó a Vigo, visitando el cuartel de la Molinera, en donde le rindió honores una compañía del Regimiento de Murcia número 42, que fué recibida por el general lusitano, acompañado del gobernador militar de la plaza, don Siro Alonso.—Logos.

EL CALDE DE VIANA DO CASTELO TAMBIEN EN VIGO

Vigo.—Se encuentra en Vigo el alcalde de Viana do Castelo (Portugal), que fué cumplimentado por las autoridades consulares portuguesas.—Logos.

EL «CAMPUZANO» CON COMBUSTIBLE LIQUIDO

Vigo.—Procedente de Curacao, con cargamento de combustible líquido, entró anoche en el puerto el petrolero español «Campuzano».—Logos.

La Conferencia de París

A los noventa días de firmada la paz con Italia se retirarán las tropas aliadas

Sesión doble en el día de ayer

París.—La reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes celebrará hoy dos sesiones, una por la mañana y otra por la tarde en vez de la acostumbrada sesión vespertina como medio de acelerar la resolución de los asuntos pendientes.

La sesión matinal estaba convocada para las once y tenía por programa tratar de la frontera francoitaliana, tema considerado como de menor trascendencia. Los territorios que se van a discutir en esta reunión, son las altas zonas montañosas y algunos valles escasamente poblados. La frontera reclamada por los franceses es aproximadamente la que existía antes de las concesiones hechas por Napoleón III en el tratado del 24 de marzo de 1860.—Efe.

TERMINA LA REUNION DE LA MAÑANA

París.—A la una y diez de la tarde,

hora local, terminó la reunión de la mañana de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas.—Efe.

LAS TROPAS ALIADAS SERAN RETIRADAS DE ITALIA A LOS NOVENTA DIAS DE FIRMARSE LA PAZ

París.—Las tropas aliadas serán retiradas de Italia a los noventa días de firmarse el tratado de paz con esta nación, según han acordado los cuatro ministros de Asuntos Exteriores en la reunión que celebraron esta mañana.

Molotov accedió a la retirada de las fuerzas soviéticas de Bulgaria cuando las aliadas hayan hecho lo mismo en Italia.

Los ministros se reunirán de nuevo a las cinco de la tarde (hora local), en sesión extraordinaria para discutir la cuestión de las antiguas colonias italianas.—Efe.

LOS SOVIETS RETIRARAN SIMULTANEAMENTE SUS TROPAS DE BULGARIA

París.—Dos horas duró la conferencia celebrada el jueves por la mañana por los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas. Presidió Bidault.

Bevin declaró que Gran Bretaña está dispuesta a acceder a la evacuación de sus tropas de Italia en un plazo de noventa días, a contar desde la entrada en vigor del tratado de paz con Italia. Como condición pidió que las tropas rusas sean evacuadas simultáneamente de Bulgaria y que se puedan concertar acuerdos satisfactorios con los EE. UU. para el abastecimiento de las tropas británicas de Italia a Austria, a través de la zona norteamericana de ocupación en Alemania.

Byrnes accedió a la retirada de las tropas norteamericanas en Italia, con las mismas condiciones que las expuestas por su colega británico.

Molotov accedió a la retirada de las fuerzas soviéticas en Bulgaria, de acuerdo con las condiciones de los representantes iraníes y norteamericanos.—Efe.

SE ACUERDA MANTENER SECRETO SOBRE EL ASUNTO DE LAS COLONIAS ITALIANAS

París.—A propuesta de Bevin, quien apoyó al efecto Bidault, los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes han decidido mantener secreto el resultado de sus conversaciones no oficiales de esta tarde, relativas al espinoso problema de las colonias italianas.—Efe.

A LAS CINCO Y MEDIA TERMINO LA REUNION

París.—La reunión no oficial de los ministros de Asuntos Exteriores ha terminado a las 17.31.—Efe.

SE APLAZA LA DECISION SOBRE EL FIDEICOMISO DE LAS COLONIAS ITALIANAS

París.—Los ministros de Asuntos Exteriores han acordado hoy aplazar la decisión sobre el fideicomiso de las colonias italianas por un año y continuar con la redacción del tratado de paz con Italia. El que Molotov haya acordado el aplazamiento de la decisión sobre las colonias italianas indica que no insistirá sobre la conclusión del tratado italiano antes de la Conferencia de la Paz convocada.—Efe.

En Cieza está ardiendo una manzana de casas

Murcia.—Está ardiendo en Cieza una manzana de casas. El fuego es de bastante importancia. De la capital han salido todos los coches de bomberos cuyo personal se congregó rápidamente al oír la sirena que para estos casos está instalada en el Ayuntamiento.—Logos.

Oficiales polacos del general ANDERS en LIVERPOOL

Liverpool.—Han llegado a este puerto cuatro mil quinientos oficiales de las fuerzas polacas, que a las órdenes del general Anders, lucharon en el norte de Italia. Los recién llegados serán repartidos entre diversos campamentos de Gran Bretaña.—Efe.

Se crean seis Inspecciones Regionales de Trabajo

Del «Boletín Oficial del Estado»

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado», publicará mañana orden de

Hacienda por la que se dispone que para la inscripción en el Registro Mercantil de Sociedades Anónimas o de Responsabilidad Limitada, a las que se aporten o que adquieran fábricas, maquinarias locales o géneros de comercio, es precisa la autorización ministerial prevista en las leyes de 19 de septiembre y 10 de noviembre de 1942 y 15 de mayo de 1943.

Orden de trabajo por la que se crean dependientes de la Dirección General de Jurisdicción del Trabajo y de la Inspección General de Magistraturas, seis Inspecciones regionales:

- Zona Centro, con residencia en Toledo, comprendiendo Avila, Badajoz, Cáceres, C. Real, Cuenca, Guadalajara, Toledo y Segovia; Zona Sur, en Sevilla, comprendiendo Cádiz, Ceuta, Granada, Huelva, Jaén, Las Palmas, Málaga, Melilla, Santa Cruz de Tenerife, Córdoba y Sevilla; Zona Nordeste, en Zaragoza, comprendiendo: Baleares, Gerona, Huesca, Lérida, Tarragona y Zaragoza; Zona Levante, en Valencia, comprendiendo: Albacete, Alicante, Almería, Castellón, Murcia, Teruel y Valencia; Zona Noroeste, en La Coruña, comprendiendo: Asturias, La Coruña, León, Lugo, Orense, Palencia, Pontevedra y Zamora; Zona Norte, con residencia en Valladolid, comprendiendo: Alava, Burgos, Guipúzcoa, Logroño, Navarra, Salamanca, Santander, Valladolid, Vizcaya y Soria.—Logos.

Poema musical de Mario Mateo a la Virgen de Fátima

Fué inspirado en los padecimientos sufridos en una checa de Barcelona

Lisboa.—En las conmemoraciones marianas que se celebrarán en Evora, será presentado un poema musical inspirado en los milagros de la Covadita, original del compositor español, Mario Mateo, uno de los mejores violinistas del mundo. Ha dirigido la Sinfónica de Filadelfia y la Filarmónica de Berlín.

Perseguido por los rojos durante la Guerra de Liberación española, fué sentenciado a muerte en Barcelona por los miembros de una checa de la FAI. Los sufrimientos padecidos con motivo de esta persecución, le inspiraron la composición de su actual poema sinfónico «Fátima».—Efe.

HOMENAJE A LA MEMORIA DEL BOTANICO CAVANILLAS

Lisboa.—En la Facultad de Ciencias de Oporto, se ha celebrado una sesión en homenaje a la memoria del gran botánico español, Cavanillas. Asistieron autoridades civiles y militares y el cónsul de España, don Emilio Hardisson.—Efe.

EL JUAN SEBASTIAN ELCANO NO HA ATRACADO EN LEIXAOS

Lisboa.—El buque-escuela español «Juan Sebastián Elcano», no atracó en

Lobos en Orense

Orense.—De varios pueblos de la provincia se reciben noticias de la aparición de grandes manadas de lobos que tienen atomizados al vecindario. En uno de estos pueblos las alimañas mataron a un niño de siete años. Logos.

CUATRO TONELADAS DE MEDIAS PARA SEVILLA

Castellón.—Se comunica haber llegado sin novedad a Sevilla un camión cargado con cuatro toneladas de medias de seda natural que salió hace unos días de Villafranca del Cid. La mercancía está valorada en un millón de pesetas.—Logos.

La elección de BIDAULT

ACOGIDA FAVORABLEMENTE

Herriot dispuesto a colaborar

París.—La elección de Georges Bidault como jefe del Gobierno francés ha sido acogida favorablemente en general por la prensa parisiense, aunque con reserva por parte de los comunistas.—Efe.

EL PARTIDO RADICAL - SOCIALISTA DISPUESTO A COLABORAR

París.—El radical-socialista, Herriot ha manifestado que su partido está dispuesto a tomar parte en el Gobierno que va a ser formado por Bidault.—Efe.

MANIFESTACIONES COMUNISTAS A LOS ACORDES DE LA INTERNACIONAL

París.—A los acordes de la In-

ternacional, varios millares de comunistas y de miembros de otras organizaciones afines desfilaron por las calles céntricas de París, en señal de protesta por las manifestaciones de anteañoche y ayer de los partidarios del general De Gaulle.

Los manifestantes iban precedidos por grupos que obligaban a los transeúntes a levantar el puño y a los coches a desviarse por las vocacalles.

Como reclamo, los comunistas llevaban al frente de la manifestación a un grupo de excombatientes. La policía no hizo acto de presencia en las calles por donde pasó la manifestación.—Efe.



Nombramiento en la toma

Acuerdo las Cortes ley so

Decreto apr... índice de v... en los unida

El Consejo cele

Madrid.—Educación P... anoche la sig... tratado en el... celebrado en la presidencia Estado:

Fueron a... disposiciones: PRESIDENTEN agraviados. ASUNTOS creto por el... Eduardo Man... dor extraordi... ceremonia d... del P. presiden... lombiana, do...

GOBERNAN... el que se fija... términos mu... San Pedro y...

Decreto po... los límites e... Carteya (Cór... EJERCITO mite.

MARINA. tes de obras... AIRE. autoriza la... cio y solar...

Expedito... Expediente... Expediente...

Conferencia... normas m... cine

PRESIDE E... EDUCACI...

Madrid.—E... Consejo Sup... Científicas, d... rencia don F... bre el tema c... les de Censur...

Asistieron... matografía, p... actores de... ciente estudi... de cine er... y expuso los... liculas produ...

A continua... viene realiz... mas de su f... producción c... tículo de em... y arte limpio... moralidad, a... mente de exa... ligiosos patri... con su gran... co ejerce una... se proyectar... de diversas p... justicia y la... muy aplaudi...